

CHOROBINEC NA KARLOVĚ

(1759) 1789 - 1929

Inventář

**(NAD č.: 1290)
(Č. pomůcky: 573)**



Chorobinec (Siechenhaus) na Karlově 1789 - 1929

I. Dějiny původce archivního fondu

Prvním základním krokem ke zřízení chorobince v Praze se stal dekret dvorské kanceláře z 18. září 1788 č. 292, který rozhodl o vytvoření ústavu tohoto typu pro pražské chovance. Rozhodnutí o jeho založení zapadalo do rámce akcí, jimiž Josef II. reguloval oblast zdravotní a zčásti i sociální péče, dobově zahrnované pod termín chudinství. V evropském měřítku se nejednalo o ojedinělý podnik. Naopak právě přelom 18. a 19. století přál v oblasti chudinské vzniku řady ústavů, které je možno pokládat již za instituce moderního typu sociální a zdravotní péče. Jejich zřizování bylo přímým důsledkem realizace osvícenských myšlenek v praxi. Podstatou reformy byla centralizace chudinské péče a oddělení státní péče od dobročinných soukromých iniciativ. Tento požadavek byl zakotven v tzv. direktivních pravidlech již roku 1787. Na jejich základě bylo zřízeno Vrchní ředitelství ústavů zaopatřovacích (od r. 1829 pod názvem Ředitelství všeobecné nemocnice, od r. 1845 Vrchní ředitelství ústavu chudinského) a systém farních chudinských okresů. Ředitelství mělo řídit všechny chudinské ústavy v zemi. Současně byly v tzv. fondu světských nadání soustředěny finance nutné pro chod nových, centrálně řízených chudinských institucí. Jednou z nich se stal i pražský chorobinec na Karlově.

Původním záměrem bylo vyhledat pro chorobinec na venkově mimo Prahu. Ústav měl poskytnout péči cca 300 chovancům a obec pražská měla na jeho provoz připlácet 1000 zlatých. Nebyl určen pro choré z venkova a současně pro osoby, které Prahu opustily a ztratily zde bydliště na více než 10 let. Dvorským dekretem ze 16. května 1789 č. 150 byl pro chorobinec nakonec vybrán prostor bývalého kláštera na Karlově (č. p. II. 453) a k novému účelu odevzdán 15. září téhož roku. Již 4. listopadu 1789 vydává gubernium zprávu o poslání nového zařízení – chorobince. Do ústavu měli být přijímáni „..., kdo co neduživci již nějakého zaopatření požívají, pak kdo jsou nějakým nezhojitelným neduhem sklíčeni, ať jsou to děti nebo dospělí, ... ani chromým, slepým a hluchoněmým nemělo býti přijímání odepřeno“.¹ Vlastní provoz byl zahájen 1. prosince 1789 a prvními chovanci se stali choří z vlašského špitálu a ze soukromého ústavu chudých u sv. Klimenta na Novém Městě pražském.

Nejvyšším úředníkem chorobince na Karlově byl správce ústavu, který měl k dispozici kancelář a obstarával celý provoz instituce, především však hospodářské záležitosti. Podléhal přímo vrchnímu řediteli ústavů zaopatřovacích. Druhým nejvyšším úředníkem chorobince byl kontrolor, do jehož kompetence spadala hlavně účetní agenda a celková evidence chovanců. S provozem kanceláře byly spojeny ještě pomocné kancelářské síly, které se ovšem neobjevovaly pravidelně a ústav si v této profesi vypomáhal i vlastními chovanci. Ke stálým zaměstnancům se řadil rovněž duchovní a

ranhojič. Zdravotní zabezpečení chovanců se ale záhy ukázalo nedostatečným, a proto byl pro ústav stanoven „primární“ lékař, kterému vypomáhal již zmíněný ranhojič (či podle pozdější terminologie chirurg) a další nová síla, tj. chirurgický praktikant. Jejich činnost specifikovala instrukce ředitelství všeobecné nemocnice z 18. října 1835.² V chorobinci měl být k dispozici i učitel, protože mezi chovanci se mohl vyskytovat určitý počet dětí. Toto místo už ale nepatřilo k systemizovaným a mělo být obstaráno rovněž některým z chovanců. Také další personál (vrátný, opatrovníci, podomci, pradleny etc.), který se staral o provoz instituce, byl zajišťován od roku 1827 schopnými osobami z řad chovanců, odměňovanými většinou formou přídavku ve výši cca 3–4 krejcarů k dennímu zaopatření (guberniální dekret z 13. září 1827 č. 44340). Základní zaopatření chovanců se pohybovalo v první polovině 19. století rovněž ve výši 3–4 krejcarů, takže odměny za práci výrazně zvýšily jejich životní standard. Jen vojenské osoby, které tvořily ovšem menšinu chovanců, měly pobírat 6 krejcarů. Dva šly ve prospěch chorobince, takže výše jejich denní dávky se prakticky nelišila od ostatních chovanců.³

Nadřízenou institucí ústavu zůstalo po celé sledované období Vrchní ředitelství zaopatřovacích ústavů, které bylo za svou působnost několikrát přejmenováno (viz výše). To řídilo i kontrolovalo činnost chorobince na Karlově. Pro usnadnění výkonu správy navíc zavedlo v chorobinci pravidelné čtvrtletní konference za účasti nejvyšších úředníků ústavu a zástupců vrchního ředitelství. Správa chorobince, byla v první polovině 19. století vedena jako součást organizační struktury zmíněného Vrchního ředitelství ústavů zaopatřovacích a jeho nástupců.⁴ Vlastní výkon správy instituce a její korespondence svědčí ovšem o její samostatnosti.

Přes veškeré prostorové a finanční problémy se počet chovanců pohyboval od počátku existence ústavu až do konce čtyřicátých let 19. století mezi 285 až 297 chovanci.⁵ Choré mohly do ústavu původně dosazovat farní úřady, policejní ředitelství, Vrchní ředitelství ústavů zaopatřovacích, pražský magistrát a zemská správa. Od roku 1813 se tato kompetence zredukovala pouze na gubernium a ve výjimečných případech i na Vrchní ředitelství ústavů zaopatřovacích. Nedílnou součástí skupiny chovanců byly i vojenské osoby (Militärsiechen), které byly pro zaopatření v ústavu vybírány generálním vojenským velitelstvím v součinnosti s pražskou Invalidovnou (respektive Militär-Invalidenhaus Kommission). Generální velitelství na ně rovněž ústavu poukazovalo zaopatřovací příspěvek. Většinu těchto vojenských chovanců tvořili sirotci a vdovy po vojenských osobách.⁶

¹ Dobročinné ústavy královského hlavního města Prahy, Praha 1891, s. 18.

² Tamtéž, s. 20.

³ Viz AMP, Magistrát hl. města Prahy I., Hlavní spisovna – knihy, i. č. 2314, Všeobecný ukazatel, 1845-1870, Si-Sk.

⁴ Schematismus für das Königreich Boehmen auf das Jahr 1803, Prag, s. d., s. 82n.; Schematismus ... Jahr 1808, s. d., s. 81n.; Schematismus ... Jahr 1814, s. d., s. 94n.; Schematismus ... Jahr 1831, s. d., s. 343 n.; Handbuch des Königreiches Böhmen für das Jahr 1847, Prag 1847, s. 408-409.

⁵ Dobročinné ústavy, s. 20.

⁶ AMP, Chorobinec na Karlově, Spisy, i. č. 694, kart. 64-68.

Celkový počet chovanců byl ovšem v první polovině 19. století neustále omezován umístováním jiných institucí a organizací na Karlově. V prostorách chorobince se postupně nacházely oddělení pro léčení venericky chorých (Kurhaus), ústav choromyslných (Irrenhaus, Tollhaus) a dokonce i farní škola od sv. Apolináře. Škola byla krátkodobě vysídlena mimo ústav ve třicátých letech, ale roku 1841 byla opět v ústavu zřízena. Ústav choromyslných byl vymístěn po zřízení ústavu pro duševně choré u sv. Kateřiny v letech 1822 až 1827 do tohoto nového prostoru. Stalo se tak v roce 1834 (viz guberniální dekret z 10. dubna 1834 č. 16639). Nejvíce ale zasahoval do chodu chorobince tzv. kurhaus. Svou činnost zahájil ve společných prostorech s chorobincem roku 1809 a budovu opustil až v roce 1840.⁷ Teprve jeho vymístěním se uvolnila značná část prostoru ústavu a počet chovanců tak mohl narůst o cca třetinu. K roku 1845 jich bylo v chorobinci evidováno na 394, ale v roce 1854 až 450. Tento stav značně překračoval kapacitu budovy, a tak byl postupně zredukován na 400 chovanců.

Z hlediska správního vývoje chorobince bylo posledním významným zásahem do chodu instituce před jejím definitivním přechodem pod městskou správu rozhodnutí místodržitelství (dekret č. 52566 z 23. října 1857), učiněné na základě vyčerpání finančního fondu ústavu koncem padesátých let 19. století, jímž se propůjčovalo právo na obsazování míst v ústavu pražskými příslušníky i pražské městské radě. Ta se podílela dále na finančním zaopatření pražských domovských příslušníků, ale získala tím i právo kontrolovat ústavní účetnictví. Situace pražského chudinství se tím dostala do souladu i se zněním obecního řádu z 27. dubna 1850, jehož § 85 ustanovil že, „...dávat zaopatření chudým náleží k záležitostem obce, a když nepostačují prostředky soukromých dobročinných ústavů nastupuje obec“.

Tato první etapa vývoje ústavu se uzavírá 1. listopadu 1862, kdy přešel definitivně pod administrativní správu pražské obce (na základě místodržitelského dekretu ze 7. října 1862 č. 50864), která rovněž převzala fond chorobince, jenž byl do té doby veden správou fondu světských nadání (respektive její pokladnou). Do fondu světských nadání byl za josefínských reforem soustředěn majetek a finance bývalých zrušených špitálů a měl z něho být hrazen provoz nově zřízených sociálních ústavů. Už roku 1820 na základě guberniálního dekretu č. 51323 z 18. prosince téhož roku však bylo dáno pražskému magistrátu na vědomí, že podle nařízení dvorské kanceláře má veškeré finanční schodky ve výdajích chorobince a také všeobecné nemocnice hradit obec z místních důchodů. Městu pak nepomohlo ani následné odvolání a v roce 1822 mu byla úhrada schodku financí znovu přikázána. Od počátku listopadu 1862 byl fond chorobince definitivně veden při městské účtárně. Místodržitelství zůstal vyhrazen vrchní dozor nad chorobincem.

Městské správě byly předány všechny místní fondy chorobince. Přijímání nových chovanců a poskytování podpor ze sirotčího fondu zůstalo v kompetenci obecního zastupitelstva, které pak z obročnického fondu spravovalo obecní pražská nadání. Místodržitelství si ponechalo správu nadání

⁷ Dobročinné ústavy, s. 20; NA, České gubernium (ČG), sign. 90/493/23, i. č. 2485, kart. 5597, podrobněji viz samostatný inventář kurhausu.

císaře Ferdinanda I. a nadace francouzské a vlašské. Celá reorganizace vedení pražského chudinství byla završena 20. dubna 1864 vydáním *Naučení okresním ředitelstvům chudých*. Byl vytvořen obecní úřad chudinský, složený z vrchního ředitelství a jemu podřízených ředitelství okresních. Organizačně pod správu vrchního ředitelství spadal i chorobinec na Karlově, jeho nadřízenou instancí byl nově pražský magistrát, kde záležitosti chudinské příslušely podle věcné stránky do kompetence různých referátů (hospodářského, popisního, školního a zdravotního), a to až do roku 1899, kdy byl k 5. červnu zřízen tzv. referát humanitní. Ten na magistrátě koncentroval správu chudinství, jejíž faktický výkon ovšem zůstal (s výjimkou právnické a konceptní agendy) na vrchním ředitelství chudinského ústavu.

K další významné reorganizaci správy pražského chudinství, a tudíž i vedení chorobince na Karlově, došlo až po vzniku samostatného československého státu. Stalo se tak na základě vydání *Sociálního řádu*, který byl schválen 25. června 1923. Na jeho základě bylo zrušeno vrchní ředitelství chudinského ústavu a síť okresních ředitelství a ustaven Ústřední sociální sbor a Ústřední sociální úřad se sítí místních sborů a úřadů. Ty měly nově řídit sociální péči v obvodu tzv. Velké Prahy. Na magistrátu ovšem zvládal sociální agendu nadále referát humanitní, který zanikl až roku 1926. Tehdy oběžník z 31. května 1926 vyhlásil nové rozdělení agendy a ustavení odboru sociálního a sociálně zdravotního.

I po reformě v šedesátých letech 19. století chorobinec na Karlově nezměnil svou funkci. Zaopatření v něm nacházely především osoby s nevléčitelnými chorobami, o něž bylo pečováno ve dvou odděleních. V prvním se nacházeli zchudlí ošetřovanci (včetně pražských příslušníků) zaopatřovaní zdarma. Na jejich pobyt se příplácelo z obecních důchodů. Ve druhém oddělení byli zaopatřeni ti, kteří si mohli poskytovanou péči financovat sami, nebo ji byly za ně schopny platit jiné osoby. V rámci tohoto oddělení byli chovanci rozdělení podle majetnosti do tří tříd. Po reorganizaci chorobince se ve druhé polovině 19. století pohyboval počet chovanců v ústavu kolem 280. Základní personální obsazení ústavu tvořili inspektor, správce, lékař, ranhojič, úřední sluha, vrátný, vrchní pradlena a dvě kuchařky. Na provozu ústavu se podíleli nadále i sami chovanci, pracovali převážně jako opatrovníci ostatních chorých.

Budova chorobince sloužila svému účelu s drobnými přestávkami až do likvidace ústavu koncem dvacátých let 20. století. Pouze ve druhé polovině 19. století byli chovanci několikrát krátkodobě přemístěni do chudobince sv. Bartoloměje, když byly prostory ústavu využity pro ošetřování nemocných postižených epidemiemi. Na delší dobu pak chovanci opustili ústav v letech první světové války, kdy jeho budova posloužila vojenským účelům. Chovanci se do chorobince na Karlově mohli vrátit až po vzniku Československé republiky.

Po roce 1918 je zahájena poslední etapa existence ústavu, spojená s reorganizací celého systému chudinské péče, která byla převáděna na moderní systém péče sociální, opírající se především o prevenci. Po vzniku Velké Prahy byly zahájeny práce na projektu sjednocení správy ve všech sociálních ústavech na území hlavního města. V ústavech docházelo nejen k personálním

změnám, ale také ke zlepšení odborné péče. V obvodu hlavního města působily tehdy celkem tři chorobince: chorobinec na Karlově s 315 místy, okresní chorobinec na Smíchově se 70 místy a okresní chorobinec Počernice s 50 místy. Lékařskou službu ve všech těchto zařízeních zajišťovala Karlova univerzita a speciálně na Karlově došlo ke zřízení oddělení kliniky nervových chorob prof. Ladislava Haškovce.

Období po první světové válce představuje závěrečnou fázi ve vývoji pražského chorobince na Karlově, protože roku 1924 se na magistrátě definitivně prosadila díky tehdy komunálnímu politikovi Petru Zenklovi myšlenka soustředěné ústavní péče chorobinecké a chudobinecké. Cílem bylo dosáhnout v oblasti sociální institucionální péče materiálních úspor, lepší kontroly chodu ústavů a také zkvalitnění péče poskytované dle druhu a míry postižení potřebných.

Na základě rozhodnutí zastupitelstva hlavního města z 9. února 1925 byl vybrán pro účely stavby „Ústředního zaopatřovacího ústavu hl. m. Prahy“ jako centrálního sociálního ústavu města pozemek v Krči. O jeho vybudování rozhodlo s konečnou platností zastupitelstvo 12. dubna 1926. Stavba sociálního komplexu byla zahájena 16. července téhož roku a zařízení, v němž byly soustředěny chudobinec, chorobinec, dětský chorobinec, dětská ozdravovna a zotavovna školní mládeže, bylo dokončeno a slavnostně otevřeno 28. října 1928 jako tzv. Masarykovy domovy. Jednotlivé sociální ústavy se do areálu v Krči stěhovaly postupně. Městský chorobinec na Karlově končí svou téměř 140letou historií 27. května 1929, kdy byl definitivně uzavřen a jeho chovanci přesunuti do Masarykových domovů.

Soupis použitých pramenů a literatury:

Prameny:

AMP, Magistrát hl. města Prahy I., Prezidium rady a magistrátu hl. města Prahy, i. č. 1841–1848, 1941–1947, 2039–2043, 2138, 2227–2228, 2230, 2327, kart. 236, 265, 301, 353, 475, 862

AMP, Magistrát hl. města Prahy I., Sběrka Rankeum, CH, Úřady a instrukce

AMP, Magistrát hl. města Prahy I., Sběrka Rankeum, Instrukce pro správu pražské městské chorobnice na Karlově, s. l., s. d.

AMP, Magistrát hl. města Prahy I., Sběrka Rankeum, Chorobnice městská na Karlově, 453-II, 1351–1900, s. l., s. d.

AMP, Magistrát hl. města Prahy I., Hlavní spisovna – knihy, i. č. 2314, Všeobecný ukazatel, 1845–1870, Si-Sk

NA, České gubernium (ČG), Chorobinec Na Karlově, i.č. 4573, kart. 2864

NA, České gubernium (ČG), Chorobinec, sign. 90/9, i. č. 2752, kart. 8258–8259

Naučení okresním ředitelstvům chudých v král. hl. městě Praze, Praha 1864

Řád ústavu chudinského král. hl. města Prahy, Praha 1877, 1883, 1888, 1901, 1906

Schematismus für das Koenigreich Boehmen auf das Jahr 1803, Prag s.d.

Schematismus für das Koenigreich Boehmen auf das Jahr 1808, Prag s.d.

Schematismus für das Koenigreich Boehmen auf das gemeine Jahr 1814, Prag s.d.

Schematismus für das Königreich Böhmen auf das Jahr 1831, Prag s.d.

Handbuch des Königreiches Böhmen für das Jahr 1847, Prag 1847

Literatura:

Tadeáš E. von Bayer, Beschreibung der öffentlichen Armenversorgungsanstalten in Prag, Prag 1793

Leon Bíla, Historie fakultní Thomayerovy nemocnice, Praha 1993

Dobročinné ústavy královského hlavního města Prahy, Praha 1891

Olga Fejtová, Od chudinské k sociální péči v Praze 19. a první poloviny 20. století, in: Milan Hlavačka et al., Sociální myšlení a sociální praxe v českých zemích 1781–1939, Praha 2015, s. 223–314

Ludmila Hlaváčková, Die Elenden von Prag als Objekt der aufgeklärten Sozialpolitik, in: Die Blumen des Bösens II., Wien 1994, s. 738–743

Veronika Janovská, Praha a chudí: chudinská péče v Praze v letech 1864–1929, Diplomová práce Filozofická fakulta UK, Praha 2013, s. 72–76

Antonín Pokorný, 1000 let chudinství v Praze, Praha 1940

František Veidiš, K stopadesátému výročí ústavního zaopatření, Věstník hl. města Prahy, 1939, s. 628–640

Josef Vlk, Chudinství, referát na II. sjezdu českých měst dne 28. 9. 1908, Praha 1909

Josef Vlk, Chudinství královského hlavního města Prahy, Praha 1901

Josef Vlk, Návod ku provádění řádu chudinského k. hl. m. Prahy, Praha 1902

Petr Zenkl, Městská sociální péče, in: Praha v obnoveném státě československém, Praha 1936, s. 421–454

II. Vývoj a dějiny fondu

Chorobinec na Karlově měl plnit funkci pražského městského zařízení. Až do šedesátých let 19. století bylo ovšem město Praha z jeho přímého řízení vyřazeno a jeho působnost se redukovala na právo obsazovat obročnická nadání v ústavu. Přesto, že z hlediska správního by část fondu této instituce z let 1789-1862, kdy příslušela pod státní (zemskou) správu, měla být dnes uložena v Národním archivu, bylo přihlédnuto k původnímu účelu ústavu založenému jako zařízení pro obyvatele Prahy, k postupně rostoucí míře vlivu pražské obce v něm a nakonec i ke snazší badatelské orientaci a materiály chorobince z let 1789 až 1862 byly ponechány v Archivu hl. města Prahy a zpracovány jako první manipulační období fondu chorobince na Karlově. Součástí uvedené manipulace zůstaly i spisy určené společně správě chorobince a oddělení venericky chorých (kurhausu), které bylo v letech 1809 až 1840 umístěno ve stejných prostorách.

Materiály z produkce správy chorobince byly spojeny s písemnostmi z druhého manipulačního období z let 1863 až 1929, kdy zařízení fungovalo jako výhradně městský ústav, a zceleny v jeden archivní fond. Materie z let 1789 až 1862 byla už historicky, tj. po předání zařízení do městské správy, manipulována samostatně a nebyla spojena s fondem nadřízeného Vrchního ředitelství ústavu chudinského, o čemž svědčí i její dochování. Chudinské spisy, respektive materiály Vrchního ředitelství ústavu chudinského z první poloviny 19. století byly totiž jako celek uloženy v prostorách kostela sv. Mikuláše na Starém Městě pražském a při jeho prodeji zničeny (viz Josef Vlk, Návod ku provádění řádu chudinského k. hl. m. Prahy, Praha 1902). Soubor písemností správy chorobince byl tehdy nepochybně uložen odděleně, samostatně, a proto se dochoval do současnosti. Při přechodu správy chorobince pod pražský magistrát roku 1862 se písemnosti chorobince staly patrně součástí registratury nově reorganizované městské instituce, tj. městského chorobince. Datum převzetí písemného materiálu chorobinec na Karlově z let 1789 až 1862 do Archivu hlavního města Prahy není známo.

Písemnosti z druhého manipulačního období fondu chorobince na Karlově (1863–1929) byly v roce 1992 vyčleněny z fondu Masarykových domovů, jehož nejvýznamnější část byla převzata do Archivu hl. města Prahy 26. 10. 1970. Do registratury Masarykových domovů (sociálních ústavů hl. města Prahy v Krči) se písemnosti chorobince dostaly po zrušení ústavu v roce 1929, kdy jeho chovance převzalo právě nové zařízení v Krči.

Materiály z fondu chorobinec na Karlově z druhého manipulačního období byly v Archivu hl. města Prahy zinventarizovány jako součást skupinového inventáře Chorobince (Chorobinec na Karlově a Dětský chorobinec hl. města Prahy) v letech 1992 až 1993. Dokumenty z prvního manipulačního období byly zinventarizovány v Archivu hl. města Prahy v samostatném inventáři v letech 1995 až 1998. Vzhledem k logické provázanosti materie z obou manipulačních období, pro usnadnění badatelského využívání fondu chorobince a v neposlední řadě proto, že k fondu byly připojeny dodatky o rozsahu dvou kartonů, týkající se především působení filiální nemocnice neštovičných a ústavu choromyslných, byl fond chorobince na Karlově v letech 2015 a 2016 přemanipulován a nově inventarizován.

III. Archivní charakteristika archivního fondu

a) Časový rozsah

Fond obsahuje materiály z let 1789–1929. Jeho součástí jsou i priora sahající až k roku 1759. Materiály nejsou dochovány kontinuálně, především období po roce 1862 je zastoupeno torzy původní registratury.

b) Zachovalost fondu

Do současnosti se dochovalo 82 kartonů spisového materiálu a 95 knih, tj. 11,44 bm písemného materiálu, po skartaci, která byla provedena při první inventarizaci druhého manipulačního období v letech 1992 a 1993, zůstalo 80 kartonů a 95 knih, tj. 11, 20 bm. Část aktového materiálu vzniklého z činnosti chorobince na Karlově je rovněž uložena ve sbírce papírových listin Archivu hl. města Prahy. S ohledem na zpracování a zpřístupnění této sbírky (katalogizace) v ní byly tyto materiály ponechány. Materiály vztahující se k činnosti ústavu jsou uloženy i ve sbírce rukopisů. Většinou se jedná o knihy, vzniklé z činnosti nadřízené instituce Vrchního ředitelství zaopatřovacích ústavů (AMP, Sběrka rukopisů, rkp. č. 7294-7321, r. 1791-1878) a nikoliv z činnosti samotného chorobince. Pouze dvě úřední knihy uložené ve sbírce rukopisů jsou provenienčně spojeny s původní registraturou chorobince, a proto jsou zachyceny v inventárním soupisu (i. č. 1 – AMP, Sběrka rukopisů, rkp. č. 7838 a i. č. 87 – AMP, Sběrka rukopisů, rkp. č. 7839), ale nejsou započteny do celkového rozsahu fondu chorobince.

c) Skartace

Skartace vzhledem k unikátnosti fondu, v němž rozsahem dominují písemnosti vzniklé před rokem 1848, nebyla prakticky provedena. Z manipulace let 1789–1862 bylo vyřazeno jen několik jednotlivin závažně poškozených plísní. Jednalo se hlavně o průvodní korespondenci k pravidelným měsíčním hlášením nadřízenému orgánu. Z manipulace let 1863–1929 byly vyřazeny v letech 1992 až 1993 při první inventarizaci 2 kartony spisového materiálu – normálií magistrátu, které se netýkaly chudinských záležitostí.

d) Inventarizace, budoucí přírůstky, odkazy na příbuzné dokumenty

Pro inventarizaci byl vytvořen nový systém věcných skupin, protože se u fondu nenalézaly odpovídající pomocné knihy. U části spisového materiálu z let 1823-1824 byla ovšem dochována starší manipulace z druhé poloviny 19. století, jejíž struktura se stala základem pro vytvoření jednotlivých tematických skupin pro uspořádání fondu. Systém byl doplněn na základě dochovaného

torzovitého spisového plánu pro první manipulační období 1789–1862. Pro druhé manipulační období byl převzat systém členění využitý při první inventarizaci v Archivu hl. města Prahy v letech 1992 až 1993, kdy bylo použito schéma tematického členění nově vytvořené při pořádání fondů různých chudinských zařízení, existujících na území hl. města Prahy i připojených obcí po reformě chudinství v roce 1862. Schéma respektovalo základní funkce ústavu, jeho správu, finanční hospodaření, provoz, zaměstnance, chovance. Na závěr byl připojen soubor písemností filiální nemocnice neštovičných a ústavu choromyslných. Jednalo se o instituce, které působily dočasně v prostorách chorobince a do jejichž organizace a provozu správa chorobince zasahovala.

Způsob uspořádání:

Knihy

- Správní
- Evidenční
- Finanční
 - Finanční
 - Hmotné
- Historické
- Ostatní
- Pomocné

Spisy 1789–1862

- Správa
- Finance
 - Vedení finanční agendy
 - Rozpočet
 - Pokladna
 - Daně, taxy
 - Finanční zaopatření chovanců (celkové náklady)
- Nadace
- Strava
- Majetek chovanců
- Inventář
 - Ošacení, obuv, prádlo
 - Vnitřní výbava
- Otop, osvětlení
- Budova
 - Stavební záležitosti
 - Voda, kanalizace

- Církev – kostel, kaple
- Škola
- Chovanci
 - Přijímání, propouštění
 - Finanční zaopatření
 - Celkové počty chovanců
 - Dovolená, pobyty chovanců mimo ústav
 - Přestupky, tresty
 - Úmrtí
 - Osobní záležitosti
 - Zdravotní záležitosti
 - Zaměstnání, vyučení – práce chovanců
 - Vojenští chovanci
- Zaměstnanci

Spisy 1863–1929

- Správa
- Finance
- Strava
- Budova
- Inventář
 - Vnitřní výbava
 - Ošacení, obuv, prádlo
- Provoz, energie
- Kostel
- Zaměstnanci
- Chovanci
- Kultura
- Zdravotnictví

Filiální nemocnice neštovičných

Ústav choromyslných (Irrenhaus)

Ve fondu lze očekávat dílčí přírůstky po zpracování fondu Vrchní ředitelství chudinského ústavu, tj. instituce nadřízené chorobinci na Karlově, případně po zpracování fondu Masarykových domovů, do

jejichž organizační struktury byli začlenění chovanci chorobince na Karlově po jeho zrušení v roce 1929.

e) Fyzický stav archivního fondu

Část knih a spisového materiálu z prvního manipulačního období (1789–1862) byla poškozena nevhodným ukládáním ve vlhkých prostorách. Papír byl poničen jak plísní, tak také mechanicky, tj. nevhodnou manipulací. Stav materiálu z druhého manipulačního období (1863–1929) a spisů filiální nemocnice neštovičných a ústavu choromyslných je dobrý a nevyžaduje konzervační zásah.

IV. Tematický popis archivního fondu

Materiály z fondu chorobince nabízejí cenné informace jednak k počátkům institucionalizované chudinské správy v první polovině 19. století a současně k jejímu vývoji během 19. a první třetiny 20. století. Knihy i spisy zachovávají údaje o provozu instituce, mechanismu fungování nadací a celém systému finančního zajištění chudinské péče a hlavně přinášejí data o jednotlivých chovancích a jejich přijímání i propouštění z ústavu. Součástí fondu jsou i celky písemností zachycujících provoz zdravotnických zařízení, která byla v prostorách chorobince během 19. století dočasně umístována a řešila problémy s nedostatkem prostoru ve všeobecné nemocnici (ústav choromyslných) nebo poskytovala prostor pro řešení epidemií (cholera, neštovice).

V. Záznam o uspořádání archivního fondu a sestavení archivní pomůcky

Fond Chorobinec na Karlově zpracovala v původních inventárních pomůckách v letech 1992 až 1993 (skupinový inventář Chorobince Praha) a následně 1995 až 1998 (Chorobinec na Karlově 1789–1862) Olga Fejtová. Uvedené materiály přemanipulovala, zinventovala a inventářem opatřila v prosinci 2015 až únoru 2016 Olga Fejtová.

Fond tvoří: inventárních jednotek: 1001

evidenčních jednotek: 175 (86 úředních knih, 9 registraturních pomůcek, tj. 8 podacích respektive jednacích protokolů a 1 index, a 80 kartonů).

Celkový rozsah fondu: 11, 20 bm.

Fond je uložen v Archivu hlavního města Prahy, Archivní 6, 149 00 Praha 4.

I n v e n t á r n í s o u p i s

Inv. č.	Obsah knihy	Časový rozsah	Rozmezí	Evid. jedn.
Chorobinec Karlov - knihy				
Správní				
1	Kniha pravidel pro chorobinec (in: Sběrka rukopisů AMP, rkp. č. 7838)	1896–1925		
Evidenční				
2	Seznam zemřelých ošetřovanců (Prager Siechenanstalt Todenprotokoll)	1789–1880		
3	Stav chovanců městské chorobnice	1875–1917		
4	Stav chovanců městské chorobnice na IV. třídě	1887–1895		
5	Stav chovanců městské chorobnice na IV. třídě	1895–1897		
6	Seznam chovanců a jim udílených	1908–1927		
7	Matrika chovanců mužského pohlaví (1-100)	1880–1927	(1-100)	
8	Matrika chovanců mužského pohlaví (101-200)	1865–1926	(101-200)	
9	Matrika chovanců ženského pohlaví (201-300)	1896–1926	(201-300)	
10	Matrika chovanců ženského pohlaví (301-400)	1881–1926	(301-400)	
11	Kniha přibylých a ubylých	1852–1924		
12	Seznam osob přijatých pro chorobnici	1886–1894		
13	Kniha přírůstků (chovanců)	1888–1929		
14	Kniha úbytků (chovanců)	1888–1929		
15	Kniha přijímaných chovanců	1924–1929		
16	Chovanci - chorobopisy	1897–1929		
17	Výkazy o stavu chorých	1915		
18	Výkazy o stavu chorých	1916		
19	Výkazy o stavu chorých	1918		
20	Výkazy o stavu chorých	1919		
21	Výkazy o stavu chorých	1921		
22	Zpráva o stavu chorých	1922		
23	Zpráva o stavu chorých	1923		
24	Zpráva o stavu chorých	1924		

Inv. č.	Obsah knihy	Časový rozsah	Rozmezí	Evid. jedn.
25	Zpráva o stavu chorých	1925		
26	Zpráva o stavu chorých	1926		
27	Zpráva o stavu chorých	1927		
28	Zpráva o stavu chorých	1928–1929		
Finanční				
<u>finanční</u>				
29	Hlavní kniha pokladní (Geld-Hauptbuch)	1830		
30	Hlavní kniha pokladní (Geldhauptbuch)	1831		
31	Hlavní kniha pokladní (Geld Hauptbuch)	1842		
32	Hlavní kniha pokladní (Geldhauptbuch)	1846		
33	Hlavní kniha pokladní (Geldhauptbuch)	1851		
34	Hlavní kniha pokladní (Geldhauptbuch)	1852		
35	Hlavní kniha pokladní (Geldhauptbuch)	1853		
36	Hlavní kniha pokladní (Geldhaupt-Buch)	1854		
37	Hlavní kniha pokladní (Geldhaupt-Buch)	1855		
38	Hlavní kniha pokladní (Geldhauptbuch)	1856		
39	Hlavní kniha pokladní (Geldhauptbuch)	1857		
40	Hlavní kniha pokladní (Geld Hauptbuch)	1858		
41	Hlavní kniha pokladní (Geld Hauptbuch)	1859		
42	Hlavní kniha pokladní (Geld Hauptbuch)	1860		
43	Hlavní kniha pokladní (Geldhaupt-Buch)	1861		
44	Hlavní kniha pokladní (Geld Hauptbuch)	1863		
45	Protokol zaopatřovacích příspěvků (Verpflegsgelderprotocoll)	1830		
46	Protokol zaopatřovacích příspěvků (Verpflegsgelder Protocoll)	1831		
47	Protokol zaopatřovacích příspěvků (Verpflegsgelderprotocoll)	1836		
48	Protokol zaopatřovacích příspěvků (Verpflegsgelder - Protocoll)	1839		
49	Protokol zaopatřovacích příspěvků (Verpflegsgelderprotocoll)	1851		
50	Protokol zaopatřovacích příspěvků (Verpflegsgelderprotocoll)	1853		
51	Protokol zaopatřovacích příspěvků (Verpflegsgelderprotocoll)	1854		

Inv. č.	Obsah knihy	Časový rozsah	Rozmezí	Evid. jedn.
52	Protokol zaopatřovacích příspěvků (Verpflegsgelderbuch)	1855		
53	Protokol zaopatřovacích příspěvků (Verpflegsgelderbuch)	1856		
54	Protokol zaopatřovacích příspěvků (Verpflegsgelderbuch)	1857		
55	Protokol zaopatřovacích příspěvků (Verpflegsgelderprotocoll)	1858		
56	Protokol zaopatřovacích příspěvků (Verpflegsgelder-protokoll)	1859		
57	Protokol zaopatřovacích příspěvků (Verpflegsgelder-protokoll)	1860		
58	Protokol zaopatřovacích příspěvků (Verpflegsgelder Protokoll)	1861		
<u>hmotné</u>				
59	Hlavní hmotní kniha pokladní (Material Hauptbuch)	1855		
60	Hlavní hmotní kniha pokladní (Material Hauptbuch)	1856		
61	Hlavní hmotní kniha pokladní (Material Hauptbuch)	1857		
61a	Hmotní deník pokladní (Material=Journal)	1851		
62	Hmotní deník pokladní (Material Journal)	1854		
63	Hmotní deník pokladní (Material Journal)	1855		
64	Hmotní deník pokladní (Material Journal)	1856		
65	Hmotní deník pokladní (Material Journal)	1857		
66	Hmotní deník	1918–1920		
67	Hmotní deník	1921–1923		
68	Hmotní deník (torzo)	1924–1926		
69	Hmotní deník	1927–1929		
70	Kniha hmotní likvidace (Material Liquidation)	1857		
71	Inventář kostela na Karlově	1910–1912		
72	Inventář kostela na Karlově	1913–1915		
73	Ústavní inventář chorobince	1914–1916		
74	Ústavní inventář chorobince	1918		
75	Inventář ordinace	1925		

Inv. č.	Obsah knihy	Časový rozsah	Rozmezí	Evid. jedn.
76	Inventář sadů a zahrad	1910–1915		
77	Deník na šactvo mužské	1918–1920		
78	Deník na šactvo mužské	1921–1923		
79	Deník na šactvo mužské	1924–1926		
80	Deník na šactvo mužské	1927–1929		
81	Deník na šactvo ženské	1915–1917		
82	Deník na šactvo ženské	1918–1920		
83	Deník na šactvo ženské	1921–1923		
84	Deník na šactvo ženské	1924–1926		
85	Deník na šactvo ženské	1927–1928		
Historické				
86	Pamětní kniha chorobince (in: Sběrka rukopisů AMP, rkp. č. 7839)	1864–1925		
Ostatní				
87	Lékařské zápisy o provozu deponované městské nemocnice neštoviční v chorobinci na Karlově (Zápisy lékařské o věcech úředních)	1877		
Pomocné				
88	Podací protokol (Einreichungs Protocoll)	1822		
89	Podací protokol (Einreichungsprotocoll)	1823		
90	Podací protokol (Einreichungsprotocoll)	1920–1927		
91	Podací protokol (Einreichungsprotocoll)	1928–1929		
92	Jednací protokol (Gestionsprotokoll)	1924		
93	Jednací protokol (Geschäftsprotokoll)	1925		
94	Jednací protokol (Geschäftsprotokoll)	1826		
95	Jednací protokol (Geschäftsprotokoll)	1827		
96	Index k jednacímu protokolu 1. díl (Index des Geschäfts-Protokolls, I. Theil)	1928–1929		

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Číslo ulj
Chorobinec Karlov - spisy			
Manipulace 1789-1862			
<u>Správa</u>			
97	Oběh spisů s Vrchním ředitelstvím ústavu chudinského	1816–1844	1
98	Oběh spisů s ostatními institucemi a jednotlivci	1839–1848	1
99	Instrukce Vrchního ředitelství ústavu chudinského (Ředitelství všeobecné nemocnice)	1846–1848	1
100	Instrukce ke spisové manipulaci a spisový plán chorobince	1806–1842	1
101	Instrukce pro evidenci chovanců	1808–1841	1
102	Kontrola spisové manipulace	1810–1825	1
103	Předkládání jednacích protokolů ke kontrole	1823–1844	1
104	Opisy úředních knih	s.d.	1
105	Získávání úředních formulářů	1847	1
106	Převzetí obročnické agendy od kanceláře porodnice a nalezince	1828	1
107	Společné čtvrtletní schůze ústavu	1835–1848	1
108	Instrukce k provozu ústavu	1828	1
109	Informace o organizačních změnách nadřízených institucí	1816–1834	1
110	Informace o organizaci jiných chudinských ústavů	1821–1828	1
111	Zlepšení organizace a péče v ústavu	1827–1835	1
112	Organizace činnosti zaměstnanců	1827–1834	1
113	Organizace přijímání chovanců	1832–1842	1
114	Rozšíření počtu míst pro chovance	1832–1837	1
115	Organizace péče o chovance	1824–1832	1
116	Domácí řád	1819–1843	1
117	Kancelářské práce	1814	1
118	Vyhlášky, oznámení, cirkuláře - všeobecného obsahu	1814–1817	1
119	Tištěné vyhlášky, oznámení, cirkuláře - všeobecného obsahu	1813–1834	1
120	Podvody - neoprávněné vystavování úředních materiálů	1843	1

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Číslo ulj
<u>Finance</u>			
<u>Vedení finanční agendy</u>			
121	Předpisy pro vedení finanční agendy	1807–1847	2
122	Pokyny pro vedení a předávání finančních dokumentů	1806–1834	2
123	Předpisy pro hospodaření	1832	2
124	Formuláře pro finanční písemnosti	1816–1824	2
<u>Rozpočet</u>			
125	Rozpočet	1840–1851	2
126	Návrhy rozpočtů	1806–1848	3
127	Výtahy z rozpočtů	1838	3
128	Účetní uzávěrky	1815–1847	3
<u>Pokladna</u>			
129	Pokladna - instrukce a předpisy	1806–1823	3
130	Pokladna - příjmy a výdaje (včetně zaopatřovacích příspěvků)	1823–1862	3
131	Pokladna - příjem financí	1806–1843	3
132	Pokladna - výdej financí	1819–1854	3
133	Pokladna - oběh financí	1806–1845	3
134	Pokladna - oběh účetních dokladů	1825–1826	3
135	Pokladna - pokladní hotovost, výkazy pokladní hotovosti	1809–1841	3
136	Pokladna - pokladní depozita	1830–1845	3
137	Pokladna - likvidační výkazy	1806–1839	4
138	Pokladna - kontrola	1806–1848	4
139	Předpisy pro vedení hmotných účtů	1829–1831	4
140	Hmotní účty	1842–1847	4
141	Hmotní účty a inventární kontrola	1825–1836	4
142	Kontrola hmotní hotovosti	1830	4
143	Likvidace inventárních účtů a financí	1841	4
144	Inventář materiálových zásob	1806, 1820	4
145	Nástup nového správce - předání úředních a účetních materiálů	1824	4

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Číslo ulj
146	Likvidační výkazy při nástupu nového správce, kontrolora, úředníka	1824–1843	4
147	Kontrola finančních dokladů při personálních změnách úředníků	1833, 1837	4
148	Kontrola a uzavření účetní agendy kontrolora V. Heberleho	1827	4
149	Kontrola účtů - předpisy a organizace	1820–1821	4
150	Kontrola peněžních deníků	1823–1827	4
151	Obecné podmínky pro dodávky do ústavu	1834–1836	4
152	Kontrola peněžních, hmotných a depozitních deníků a zaopatřovacích protokolů	1803–1848	5
153	Nedostatky ve vedení účetní agendy	1805–1848	6
154	Finanční nedostatky při zásobování	1811	6
	<u>Daně, taxy</u>		
155	Daňové a cenové předpisy	1816–1833	6
156	Daně a poplatky z nadačních domů	1814–1831	6
157	Osobní a třídní daně	1823–1824	6
158	Taxy	1810	6
	<u>Finanční zaopatření chovanců (celkové náklady)</u>		
159	Příspěvky z fondu chorých	1833, 1839	6
160	Finanční odkazy pro chorobinec	1805–1858	7
161	Finanční odkazy ve prospěch jednotlivých chovanců	1809, 1829	7
162	Finanční odkaz od korunního prince Ferdinanda	1824	7
163	Finanční odkaz od sochaře V. Prachnera	1832	7
164	Finanční odkaz od J. Dobrovského	1829	7
165	Předávání finančních darů ústavu	1830–1831	7
166	Finanční odkazy pro ústav podmíněné účastí chovanců na pohřbu dárce	1810, 1831	7
167	Movité dary pro ústav	1815, 1831	7
	<u>Nadace</u>		
168	Nadace - organizace, správa a přiděly všeobecně	1835–1848	7
169	Vyplácení nadačních příspěvků	1821, 1828	7

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Číslo ulj
170	Vyúčtování nadačních příspěvků	1837	7
171	Správa nadací - nadačního kapitálu a nemovitostí	1816–1848	7
172	Hlavní pokladna světských nadání - správa nadačního majetku	1842–1845	7
173	Informace o nadacích	1820–1841	7
174	Připsání nadačního kapitálu na domech č.p. 893/2 a 802/2	1832	7
175	Převedení nadačního kapitálu na domě č.p. 744/2 na ústav	1820–1822	7
176	Připsání nadačního kapitálu na statku Vostrov	1832	7
177	Nález nadační knížky	1832	7
178	Žádost o almužnu	1830	7
179	Organizační zajištění nadací	1829–1833	8
180	Přehled obročnických nadací	1839–1847	8
181	Uvolnění a přidělování obročnických nadací	1818–1848	8
182	Nadace V. Altmanna (zřízení, správa)	1828	8
183	Nadace J. Dohalského z Dohalic (zřízení, správa)	1804–1826	8
184	Nadace Josefa rytíře Florentiniho (zřízení, správa)	1839	8
185	Nadace O. Jährlinga (zřízení, správa)	1825–1847	8
186	Nadace K. Khunové (zřízení, správa)	1829	8
187	Nadace M. Lachmanové (zřízení, správa)	1838–1843	8
188	Nadace J. Neumanna (zřízení, správa)	1843	8
189	Nadace S. Spincze (zřízení, správa)	1831	8
190	Nadace V. Stránského (zřízení, správa)	1816–1845	8
191	Nadace F. Tomáška (zřízení, správa)	1823–1825	8
192	Nadace M. Vebrové (zřízení, správa)	1819	8
193	Nadace K. Vorlíčkové (zřízení, správa)	1837–1838	8
194	Nadace I. Weisera (zřízení, správa)	1813–1822	8
195	Nadace hraběte Fitzburga (příděly, uvolnění)	1837	8
196	Nadace Josefa rytíře Florentiniho (příděly, uvolnění)	1835–1845	8
197	Nadace J. Haase (příděly, uvolnění)	1845	8

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Číslo ulj
198	Nadace J. Neumanna (příděly, uvolnění)	1843–1848	8
199	Nadace J. Tříškové (příděly, uvolnění)	1839	8
200	Nadace M. Vebrové (příděly, uvolnění)	1835, 1847	8
201	Příděly a uvolnění dalších nadací	1826–1848	8
202	Zřízení nadace Anny Kostmayerové	1810–1823	9
203	Organizace a správa nadace Anny Kostmayerové	1816–1847	9
204	Uvolnění a příděly nadace Anny Kostmayerové	1817–1848	9
205	Zvýšení přídavku v rámci nadace Anny Kostmayerové	1818	9
206	Přestupky osob zaopatřených nadací Anny Kostmayerové	1834	9
207	Nadační dům Anny Kostmayerové č.p. 373/2 - dozor nad správou	1833	10
208	Nadační dům Anny Kostmayerové č.p. 373/2 - správce domu	1835	10
209	Nadační dům Anny Kostmayerové č.p. 373/2 - inspektor domu	1832	10
210	Nadační dům Anny Kostmayerové č.p. 373/2 - zaměstnanci	1836	10
211	Nadační dům Anny Kostmayerové č.p. 373/2 - majetkové převody domu	1835–1842	10
212	Nadační dům Anny Kostmayerové č.p. 373/2 - inventarizace	1832	10
213	Nadační dům Anny Kostmayerové č.p. 373/2 - využití prostor	1835	10
214	Nadační dům Anny Kostmayerové č.p. 373/2 - prostory pro farní školu	1831–1833	10
215	Nadační dům Anny Kostmayerové č.p. 373/2 - regulace nájemného	1830–1831	10
216	Nadační dům Anny Kostmayerové č.p. 373/2 - pronájem bytů, nájemné	1831–1835	10
217	Nadační dům Anny Kostmayerové č.p. 373/2 - pronájem půdy	1831	10
218	Nadační dům Anny Kostmayerové č.p. 373/2 - pronájem sklepů	1831–1835	10
219	Nadační dům Anny Kostmayerové č.p. 373/2 - pronájem stáje	1831–1833	10
220	Nadační dům Anny Kostmayerové č.p. 373/2 - pronájem zahrady a zahradní budovy	1831–1834	10

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Číslo ulj
221	Nadační dům Anny Kostmayerové č.p. 373/2 - stavební úpravy a údržba	1831–1837	10
222	Nadační dům Anny Kostmayerové č.p. 373/2 - stavební úpravy v sousedních prostorách	1833–1834	10
223	Správa a organizace městských obročnických nadací	1833–1847	11
224	Přehledy městských obročnických nadací	1832–1848	11
225	Městská obročnická nadace Johanny von Cassati (příděly, uvolnění)	1839	11
226	Městská obročnická nadace Pavla von Cassati (příděly, uvolnění)	1837–1838	11
227	Městská obročnická nadace J. M. Esra (příděly, uvolnění)	1814–1848	11
228	Městská obročnická nadace J. R. Gallidese (příděly, uvolnění)	1843, 1848	11
229	Městská obročnická nadace A. E. Gayerové z Ehrenbergů (příděly,	1837	11
230	Městská obročnická nadace F. A. Granitzera z Graenzensteinu (příděly, uvolnění)	1830–1847	11
231	Městská obročnická nadace V. V. Hofmanna (příděly, uvolnění)	1831–1848	11
232	Městská obročnická nadace J. Kašpara z lkingu (příděly, uvolnění)	1828–1848	11
233	Městská obročnická nadace J. Koppa (příděly, uvolnění)	1828–1848	11
234	Městská obročnická nadace M. B. Kučery z Langenfeldu (příděly, uvolnění)	1837	11
235	Městská obročnická nadace K. A. Michny z Weitzenhofenu (příděly, uvolnění)	1833–1848	11
236	Městská obročnická nadace Eleonory z Neubergů (Příděly, uvolnění)	1828–1848	11
237	Městská obročnická nadace J. Palmy (příděly, uvolnění)	1830–1847	11
238	Městská obročnická nadace M. T. Prandtové, J. K. Prandta a F. Bláhy (příděly, uvolnění)	1840–1848	11
239	Městská obročnická nadace J. H. Praudka (příděly, uvolnění)	1835–1848	11
240	Městské obročnické nadace (příděly, uvolnění)	1830–1848	11
241	Francouzská nadace (příděly, uvolnění)	1826–1848	12
242	Císařská nadace (příděly, uvolnění)	1810–1848	13

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Číslo ulj
243	Francouzská a císařská nadace (příděly, uvolnění)	1831–1845	13
244	Česká a francouzská nadace (příděly, uvolnění)	1831	13
245	Francouzská a velšská nadace (příděly, uvolnění)	1836	13
246	Fondy chorobince - Grätzer	1841	13
<u>Strava</u>			
247	Žádosti o pronájem stravovacích služeb	1848	14
248	Potvrzení dodávek potravin stravovníkem	1811	14
249	Podmínky pro propachtování zajišťování stravy v ústavu	1807–1859	14
250	Podmínky pro dodavatele chleba	1826–1827	14
251	Dodávky masných výrobků	1816–1820	14
252	Výběr nájemce stravovacích služeb	1825–1848	14
253	Licitační protokoly o pronajmutí stravovacích služeb	1844–1848	14
254	Ofertní řízení nájemce stravovacích	1834–1844	14
255	Smlouvy o pronájmu stravovacích služeb	1801–1859	14
256	Pronajmutí stravovacích služeb - skládání a vracení kauce	1826–1848	14
257	Změny ve smlouvě o pronájmu stravovacích služeb	1839	14
258	Výpověď z nájmu stravovacích služeb	1828–1848	14
259	Vysvědčení pro osoby zajišťující stravovací služby	1834	14
260	Inventář vybavy stravovníka	1859	14
261	Stížnost nájemce stravovacích služeb na vyúčtování nákladů	1844, 1845	14
262	Dodávky stravy opatrovníkům	1826–1827	14
263	Stravní účty	1826	14
264	Soupisy chovanců s přehledy vydané stravy	1822–1823	15
265	Vyúčtování rozdílů mezi propachtovanými a skutečnými cenami	1823–1848	15
266	Stížnosti na stravu a její zajišťování	1843–1848	15
267	Výběr dodavatele chleba	1818, 1823	15
268	Stravovací řád	1828, 1835	15
269	Stravní tarify	1827	15

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Číslo ulj
270	Ceny stravy v ústavu	1836	15
271	Ceny chleba	1820	15
272	Stanovení velikosti a cen porcí	1805–1842	15
273	Úpravy cen dodaných potravin	1836	15
274	Žádost o zvýšení cen vydaných porcí	1835	15
275	Stravní komisaři - kontrola podávání stravy v ústavu	1936	15
276	Kontrola dodávek, přípravy a výdeje	1843	15
277	Zajištění výdeje stravy	1823–1836	15
278	Stravovací tabely	1827–1842	15
279	Finanční zajištění zlepšení stravy pro školní děti	1806	15
280	Stanovení velikosti přídávku	1828	15
281	Stížnost na kvalitu a způsob zajištění stravy, prošetřování stížností, pokuty	1806–1843	15
282	Stížnosti na kvalitu dodávaného chleba a kontrola jeho dodávek	1827–1843	15
283	Ztráta stravních tabulek	1837–1838	15
284	Návrh změn hodin vydávání stravy	1844	15
285	Porada o podmínkách stravování a jeho zajištění	1844	15
286	Dodávky a prodej tabáku v ústavu	1824–1837	15
287	Rumfordská polévka - přídělý	1813–1819	15
288	Prodej nápojů v ústavu	s.d.	15
289	Informace o zajištění stravování pro jiné instituce	1848	15
290	Zajištění stravy a výše porcí - jednotlivé případy chovanců	1832–1842	15
291	Výkazy počtu osob pro přiděl chleba	1823–1846	16
292	Nedostatky ve vedení stravních účtů	1826	16
293	Vyrovnání účtů za stravu včetně dodávek chleba	1820–1848	16
294	Dodávky chleba do ústavu - finanční krytí	1820–1849	17
	<u>Majetek chovanců</u>		
295	Předpisy pro zacházení s majetkem chovanců	1804–1837	18

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Číslo ulj
296	Inventáře majetku osob zaopatřovaných v ústavu	1801–1856	18
297	Disponování s osobním majetkem chovanců	1824–1827	18
298	Získání majetku chovanci (dědictví etc.)	1804–1847	18
299	Ztráta osobního majetku chovanců	1829	18
300	Soupis zničeného majetku chovanců	1836	18
301	Dražba majetku chovanců	1826	18
302	Příjmy chovanců z výnosů majetku, podnikání, penzí etc.	1807–1841	18
303	Převedené osobního majetku chovance ústavu	1821–1846	18
304	Předávání majetku chovanců při jejich přemístění do jiných ústavů	1810–1813	18
305	Řešení majetkových záležitostí chovanců při jejich úmrtí	1805–1848	18
306	Financování pobytu chovanců ze strany jejich odpovědných zástupců	1818–1847	18
<u>Inventář</u>			
<u>Ošacení, obuv, prádlo</u>			
307	Předpisy a normy pro ošacení chovanců	1820–1824	19
308	Ošacení - kontrola hmotných financí	1820	19
309	Přidělování šactva chovancům	1837–1838	19
310	Opatření šactva pro rozšířený stav chovanců	1837	19
311	Obstarání šactva pro jednotlivé chovance	1807–1847	19
312	Zajištění oděvu při odchodu chovance a při jeho předání jinému ústavu	1828–1842	19
313	Vrácení šactva jiným ústavům při přijetí nových chovanců	1810–1813	19
314	Dodavatelé ošacení	1826–1846	19
315	Předávání ošacení mezi institucemi	1826	19
316	Likvidace oděvů chovanců ve všeobecné nemocnici a jejich dodání do chorobince	1821	19
317	Vyřazení starého šactva	1805–1838	19
318	Zásoby látek na ošacení	1828	19
319	Šití oděvů a prádla	1841	19
320	Výroba šactva v ústavu	1814–1837	19

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Číslo ulj
321	Zajišťování materiálu pro výrobu šactva v ústavu	1828	19
322	Poškození oděvů chovanců	1835	19
323	Dodavatelé prádla	1834	19
324	Praní ústavního prádla - propachtování a dodávky prací	1820–1837	19
325	Opravy prádla	1835–1837	19
326	Vyřazování starého ústavního prádla	1837	19
327	Dodavatelé ložního prádla (konkurzy, dodávky, vyúčtování)	1820–1842	19
328	Dodávky ložního prádla od institucí	1840	19
329	Zvětšení plochy prostěradel a slamníků	1823–1834	19
330	Dodávky textilu a látek od institucí	1836–1838	19
331	Dodavatelé textilu a látek (podmínky, smlouvy, plnění smluvních podmínek)	1826–1837	19
332	Výběrová řízení na dodavatele textilu a látek pro ústav	1808–1831	19
333	Přehledy látek odebraných pro potřebu ústavu	1827–1837	19
334	Textil a látky - vedení finanční evidence	1834–1835	19
335	Dodávky látek pro ošacení úředníků	1834	19
336	Dodavatelé obuvi a obuvnických prací	1821–1848	19
337	Spotřeba obuvi v ústavu	1834–1835	19
	<u>Vnitřní výbava</u>		
338	Inventáře majetku ústavu - celkové přehledy	1822–1858	20
339	Podmínky dodávek pro erár	1812	20
340	Dovybavení ústavu při rozšiřování počtu míst pro chovance	1834–1843	20
341	Inventura v ústavu	1808, 1848	20
342	Údržba vnitřního zařízení ústavu	1826	20
343	Likvidace neupotřebeného starého inventáře	1808–1847	20
344	Inventář sociálního zařízení	1845	20
345	Nábytek	1831–1843	20
346	Umělecké předměty	1827–1838	20
347	Hudební nástroje	1847	20

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Číslo ulj
348	Knihy (dary ústavu)	1825–1848	20
349	Povlečení, deky, ložní prádlo, peří, matrace	1820–1844	20
350	Papír a kancelářský inventář	1823–1844	20
351	Zdravotnický materiál, léky, speciální zdravotnický nábytek	1831–1845	20
352	Kotle	1840–1842	20
353	Zvonky	1842	20
354	Drobný inventář	1807–1837	20
355	Dražba oslího potahu a příslušenství používaných pro dovoz vody	1828	20
356	Inventář kuchyně	1824–1833	20
357	Inventář prádelny	1832–1843	20
358	Hygienická zařízení	1844–1845	20
359	Podmínky pro dodavatele inventáře	1831–1845	20
360	Hromadné dodávky surovin, materiálů	1821–1844	20
361	Dodávky slámy pro slamníky	1811–1845	20
362	Inventář špitálu sv. Bartoloměje	1808	20
363	Výbava pro cholerový špitál v prostorách ústavu	1831	20
<u>Otop, osvětlení</u>			
364	Požární předpisy	1826–1828	21
365	Hasicí prostředky	1823–1846	21
366	Požární stříkačky	1823–1848	21
367	Požár	1828	21
368	Potíže s vodou v ústavu	1827	21
369	Svíčky a lampy	1830–1837	21
370	Spotřeba oleje a dřeva	1821–1831	21
371	Financování topení	1827	21
372	Otop - rozpočty, výkazy, plány spotřeby	1814–1842	21
373	Otop - účty	1826	21
374	Otop - předpisy a regulace	1827–1848	21
375	Hospodaření s topivem	1824	21
376	Zvyšování spotřeby otopu	1808–1844	21

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Číslo ulj
377	Otop - deputáty zaměstnancům	1812–1847	21
378	Výkazy dodaného otopu	1824–1827	21
379	Dodavatelé dřeva	1809–1848	21
380	Dodavatelé uhlí	1809–1846	21
381	Stížnosti na kvalitu dodávaného topiva	1835–1841	21
382	Přehled o rozmístění kamen v ústavu	1820	21
383	Rozšíření topidel v chudinských ústavech a spotřeba topiva	1828	21
384	Stavba a oprava kamen v ústavu	1828	21
385	Stížnosti na vytápění	1829	21
386	Spálení části ústavního inventáře	1835–1837	21
387	Uskladnění topiva	1824–1844	21
388	Požár uskladněného topiva	1808	21
389	Vytápění a spotřeba otopu v prádelně	1929	21
390	Podpalové dříví	1847	21
391	Opatření nové míry na uhlí	1824	21
392	Popel	1837	21
<u>Budova</u>			
<u>Stavební záležitosti</u>			
393	Zpráva o stavu budovy ústavu	1833	22
394	Celkové přehledy stavebních prací v ústavu	1824–1846	22
395	Celkové finanční náklady stavebních	1825–1846	22
396	Fortifikační plány - zásah do ústavních pozemků	1835	22
397	Poškození budov při dešti a vichřici	1827, 1836	22
398	Nebezpečí sesuvu zdí v některých místnostech ústavu	1829	22
399	Adaptace z důvodu rozšíření prostoru ústavu	1834–1840	22
400	Vyklízení prostor ústavu	1829	22
401	Stavební úpravy pokojů a chodeb ústavu	1832–1840	22
402	Stavba a úpravy komory na uhlí a popel	1838–1846	22
403	Stavební úpravy prádelny	1829–1835	22
404	Stavební úpravy kolem nové prádelny	1835	22

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Číslo ulj
405	Výstavba kuželkárny	1836	22
406	Stavební úpravy v bytě správce a kontrola ústavu	1828–1843	22
407	Stavební úpravy bytu vrátného	1821	22
408	Stavební úpravy bytu učitele	1834	22
409	Stavební úpravy na náklady zaměstnanců	1826–1827	22
410	Poškozování sklepa zatékající vodou	1829	22
411	Přehled ústavních prostor určených k opravám, přehled spotřebovaného materiálu	1850	22
412	Stavební úpravy domu č.p. 373/3	1833–1835	22
413	Demolice dřevěného přístavku	1846	22
414	Vlhkost v místnostech ústavu	1820–1821	22
415	Stavební úpravy venkovních i vnitřních	1809–1847	22
416	Stavební úpravy podlah	1809–1843	22
417	Stavební úpravy dveří	1828–1843	22
418	Opravy oken	1830–1845	22
419	Opravy střechy	1806–1845	22
420	Oprava střechy kostela	1823–1846	22
421	Opravy schodiště	1838	22
422	Dláždění dvora a chodníků	1822–1840	22
423	Oprava vrat	1812–1836	22
424	Zajištění objektu ústavu proti vniknutí	1840	22
425	Odstranění stavební suti po úpravách	1832–1845	22
426	Komíny (údržba, opravy)	1810–1848	22
427	Kamna (údržba, opravy)	1821–1848	22
428	Kuchyně – opravy a úpravy sporáku	1825–1845	22
429	Zajištění postelí	1839	22
430	Obstarání žlabu ve stáji	1823	22
431	Dodávky bednářských prací	1843–1848	22
432	Dodávky cínařských prací	1847	22
433	Dodávky hrnčířských prací	1831–1836	22
434	Dodávky klempířských prací	1828–1848	23
435	Dodávky kovářských prací	1837–1842	23

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Číslo ulj
436	Dodávky sklenářských prací	1808–1848	23
437	Dodávky stolařských prací	1820–1848	23
438	Dodávky tesařských prací	1822	23
439	Dodávky zámečnických prací	1809–1848	23
440	Dodávky zednických prací	1831–1840	23
441	Dodávky několika druhů stavebních prací	1833–1844	23
442	Dodávky stavebního materiálu	1836	23
443	Vyklizení bytu kontrolora	1827	23
444	Vyklizení prostor před ženským oddělením	1826	23
445	Úklid ústavu	1828–1830	23
446	Zajištění úklidu proti rozmnožení hmyzu	1832–1833	23
447	Zajištění větrání	1835	23
448	Znečištění ovzduší ústavu výpary z nedaleké lakovny	1844–1846	23
449	Stavby a opravy komunikací v ústavu	1835–1839	23
450	Platby za znečištění ulice	1828	23
451	Úpravy terénu a kanalizace	1829	23
452	Vloupání do ústavu	1848	23
	<u>Voda, kanalizace</u>		
453	Zjišťování stavu vody v ústavech	1808	24
454	Poplatky za vodu	1824	24
455	Nedostatek vody v sociálních ústavech	1819–1820	24
456	Čištění pramene, výstavba punpy	1842–1846	24
457	Pokusy o vyhloubení pramene	1836	24
458	Projednávání možných stavebních úprav	1835	24
459	Vysychání pramenů v prostorách ústavu	1823–1835	24
460	Průzkum znečištění vody	1827–1829	24
461	Rozbor vody z pramenů v prostorách ústavu	1843	24
462	Průsak vody do sklepů	1838	24
463	Dodávky měkké vody	1810, 1824	24
464	Dovoz tekoucí vody do ústavu	1819–1844	24
465	Zajištění vody pro potřeby stavebních prací	1846	24

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Číslo ulj
466	Výstavba vodovodu s využitím pramenů v prostorách ústavu	1846	24
467	Výstavba vodovodu	1820–1829	24
468	Opravy vodovodu	1820–1830	24
469	Financování oprav a výstavby vodovodu	1827–1837	24
470	Výstavba pumpy	1823	24
471	Opravy pumpy	1821–1847	24
472	Opravy vodovodu v nadačním Kostmayerovském domě	1833–1836	24
473	Stavba kanálů	1826–1837	24
474	Opravy kanalizace	1818–1825	24
475	Stavba odpadu z prostor prádelny a kuchyně	1820–1846	24
476	Čištění odpadů a kanalizace	1820–1825	24
477	Jímka na odpad	1846	24
478	Nákup nádrže na vodu pro kuchyň	1841	24
479	Předpisy pro případy povodní	1823–1824	24
480	Pronájem pozemků z fondů patřících ústavu	1806–1835	25
481	Zahrada – stav a popis	1823–1830	25
482	Pronájem zahrady	1826–1842	25
483	Přívod vody do zahrady	1823	25
484	Odstranění přístavku	1831–1832	25
485	Senoseč	1812–1823	25
486	Ulice před ústavem – provoz, údržba	1824	25
487	Nákup osla pro potřeby ústavu	1824	25
	<u>Církev – kostel, kaple</u>		
488	Kostel – rozpočty a uzávěrky	1824–1833	26
489	Příjmy a výdaje z kostelních sbírek	1830–1831	26
490	Kostel – účetní agenda	1806–1830	26
491	Financování hudebních produkcí v kostele	1825–1826	26
492	Kostelní pokladničky	1823–1841	26
493	Finanční odkazy pro kostel	1832–1836	26

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Číslo ulj
494	Předání budovy kostela správě klášterních budov	1821–1824	26
495	Kostelní inventář – celkové soupisy	1830	26
496	Doplnění kostelního inventáře	1822–1842	26
497	Dary pro kostel	1823	26
498	Kontrola kostelního inventáře	1824–1844	26
499	Krádeže kostelního inventáře	1837	26
500	Přesuny kostelního inventáře	1826–1838	26
501	Předávání kostelního inventáře po úmrtí kněze	1841–1842	26
502	Přenesení inventáře ze znesvěcené kaple	1844	26
503	Umělecké předměty ve výbavě kostela	1805–1835	26
504	Hudební nástroje v kostele	1813–1846	26
505	Kostelní zvony	1825–1829	26
506	Povolání pobožností	1824	26
507	Chovanci ústavu vykonávající profesi kostelníků	1827–1828	26
508	Kostel – stavební záležitosti	1806–1838	26
509	Znečišťování kostela popelem	1842	26
510	Požární ochrana v prostorách kostela	1823–1825	26
511	Hlídní objektu kostela	1823–1830	26
	<u>Škola</u>		
512	Zajišťování výuky v ústavu	1840	26
513	Vyučování chovanců mimo prostory chorobince	1840–1846	26
514	Zajištění výuky chovanců v ústavu pro hluchoněmé	1845	26
515	Jednání o vyučování dětí z nalezince v prostorách ústavu	1848	26
516	Kontrola školy, přezkoušení žáků	1812–1824	26
517	Informace o provozu školy	1840	26
518	Financování provozu školy	1847	26
519	Výuka náboženství	1834	26
520	Školní učebnice	1826–1848	26
521	Zajišťování psacích potřeb pro školu	1832	26

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Číslo ulj
522	Hudební nástroje pro žáky	1824	26
	<u>Chovanci</u>		
	<u>Přijímání, propouštění</u>		
523	Přijímání a propouštění chovanců – obecné podmínky	1821	27
524	Záznamy o přijetí chovanců	1794–1844	27
525	Přijímání a propouštění osob neznámé totožnosti (hluchoněmí, duševně postižení etc.)	1804–1848	27
526	Přijímání a ukončení pobytu skupin osob	1806–1846	27
527	Přijímání a ukončení pobytu chovanců (A–Blah)	1811–1858	28
527	Přijímání a ukončení pobytu chovanců (Blas–But)	1792–1848	29
527	Přijímání a ukončení pobytu chovanců (C, Č)	1806–1848	30
527	Přijímání a ukončení pobytu chovanců (D, E)	1806–1856	31
527	Přijímání a ukončení pobytu chovanců (F)	1791–1847	32
527	Přijímání a ukončení pobytu chovanců	1804–1847	33
527	Přijímání a ukončení pobytu chovanců (Ha–Hes)	1809–1858	34
527	Přijímání a ukončení pobytu chovanců (Het–Ch)	1808–1861	35
527	Přijímání a ukončení pobytu chovanců (I, J)	1794–1848	36
527	Přijímání a ukončení pobytu chovanců (Kaf–Koh)	1806–1859	37
527	Přijímání a ukončení pobytu chovanců (Kok–Kre)	1809–1847	38
527	Přijímání a ukončení pobytu chovanců (Kri–Ky)	1809–1849	39
527	Přijímání a ukončení pobytu chovanců (L)	1794–1859	40
527	Přijímání a ukončení pobytu chovanců (Ma–Mei)	1793–1847	41
527	Přijímání a ukončení pobytu chovanců (Mel–Mus)	1806–1858	42
527	Přijímání a ukončení pobytu chovanců (N, O)	(1759) 1809–1859	43
527	Přijímání a ukončení pobytu chovanců (Pa–Pist)	1802–1859	44

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Číslo ulj
527	Přijímání a ukončení pobytu chovanců (Pit–Q)	1796–1854	45
527	Přijímání a ukončení pobytu chovanců (R, Ř)	(1765) 1809–1862	46
527	Přijímání a ukončení pobytu chovanců (Sac–Schon)	1792–1859	47
527	Přijímání a ukončení pobytu chovanců (Schon–Slan)	1806–1854	48
527	Přijímání a ukončení pobytu chovanců (Slaw–Stieb)	1809–1853	49
527	Přijímání a ukončení pobytu chovanců (Stiel–Sy)	1809–1861	50
527	Přijímání a ukončení pobytu chovanců (Š, T)	1809–1856	51
527	Přijímání a ukončení pobytu chovanců (U, V, Wa–We)	1806–1858	52
527	Přijímání a ukončení pobytu chovanců (Wi–Wu)	1805–1859	53
527	Přijímání a ukončení pobytu chovanců (Z, Ž)	1807–1852	54
	<u>Finanční zaopatření</u>		
528	Normálie k finančnímu zaopatření chovanců	1805–1847	55
529	Informace o způsobu finančního zajištění pobytu chovanců	1805–1846	55
530	Celkové výdaje na finanční zaopatření chovanců – výkazy	1805–1840	55
531	Příspěvky na pobyt hrazené chovanci	1805–1847	55
532	Příspěvky na pobyt hrazené příbuznými a soukromými osobami	1807–1848	55
533	Zjišťování finanční situace příbuzných chovanců	1807–1834	55
534	Příspěvky na pobyt hrazený institucemi	1812–1843	55
535	Příspěvky na pobyt hrazené cechy	1805–1821	55
536	Příspěvky na pobyt hrazené židovskou obcí	1840	55
537	Zvýšení taxy pro finanční zaopatření chovanců	1834	55
538	Žádost o finanční podporu chovance	1826	55
539	Vyúčtování financí na pobyt chovanců v ústavu	1814–1848	55

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Číslo ulj
540	Vyúčtování financí na pobyt chovanců soukromým osobám, právním zástupcům a nadacím	1805–1848	55
541	Opatření proti zneužití zaopatřovacího příspěvku	1828	56
542	Převody financí z hlavní nadační	1819	56
543	Vyúčtování příspěvku na pobyt chovance institucím	1804–1848	56
544	Vyúčtování nákladů na pobyt chovanců nezi institucemi	1806–1848	56
545	Vyúčtování financí na zaopatření chovanců z farních okrsků	1803–1831	56
546	Vymáhání příspěvků na pobyt a léčbu chovanců od příslušných osob a institucí	1823–1847	56
	<u>Celkové počty chovanců</u>		
547	Stravovací příspěvky – výkazy, přehledy	1805–1827	57
548	Výkazy a přehledy přídavek	1805–1827	57
549	Výkazy stavu chovanců v ústavu	1804–1827	58
550	Soupisy všech osob zaopatřovaných v ústavu s výší denní dávky	1827	58
551	Celkové počty chovanců s výší výdajů	1823	58
552	Hlášení počtu zaopatřovaných osob – roční výkazy	1828–1840	58
553	Hlášení počtu zaopatřovaných osob – měsíční a kratší lhůty	1823–1844	58
554	Výkazy osob získávajících zaopatřovací příspěvek	1805–1828	58
555	Jmenné výkazy osob získávajících zaopatřovací příspěvek	1816–1830	58
556	Průvodní korespondence k hlášení počtu zaopatřovaných osob	1815–1843	58
557	Nesrovnalosti ve výkazech o počtu chovanců	1829	58
558	Výkazy osob, které obdržely dávku chleba	1822	58
559	Měsíční výkazy osob zaopatřovaných v ústavu	1818–1821	58
560	Roční zpráva o pobytu a stavu chovanců	1842	58
561	Výkazy chorých z různých měst, kterým přísluší zaopatření	1824–1825	58
562	Soupis chorých, kteří nesmějí vycházet bez lékařského povolení	s. d.	58
563	Soupis chorých dle chorob	1843–1845	58

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Číslo ulj
564	Soupis dětí v ústavu	1840	58
565	Výkazy chovanců léčených ve všeobecné nemocnici	1823–1824	58
566	Rozšiřování počtu míst pro chovance v ústavu	1805–1847	58
567	Informace o jednotlivých chovancích	1808–1846	59
568	Vyhledávání informací o chovancích u úřadů	1827–1837	59
569	Informace pro zájemce o přijetí do ústavu	1830, 1846	59
570	Hledání příbuzných chovanců	1837–1838	59
<u>Dovolená, pobyty chovanců mimo ústav</u>			
571	Dotazy na pobyt chovanců v ústavu	1807–1848	59
572	Zprávy o pobytu chovanců mimo ústav	1829–1847	59
573	Předání chovance do péče mimo ústav	1804–1833	59
574	Přemístění chovance do donucovací pracovny	1831	59
575	Předpisy pro poskytování dovolené chovancům	1806, 1834	59
576	Přehledy dovolených chovanců	1828–1835	59
577	Dovolená jednotlivých chovanců	1808–1836	59
578	Vycházky chovanců	1805, 1844	59
579	Útěk chovance při vycházce	1828	59
580	Účast chovanců na pohřbech pražských obyvatel	1818	59
<u>Přestupky, tresty</u>			
581	Povolení tanečních zábav v ústavu	1835–1839	59
582	Stížnosti na pořádání tanečních zábav v ústavu	1841	59
583	Stížnost chovance na správce porodnice	1824	59
584	Předpisy pro chování chovanců	1824, 1837	60
585	Zprávy o dodržování domovního řádu a předpisů ze strany chovanců	1812, 1825	60
586	Dodržování uzavíracích hodin v ústavu	1824	60
587	Stížnosti zaměstnanců na chování chovanců	1844–1845	60
588	Napadení zaměstnanců chovanci	1824	60

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Číslo ulj
589	Stížnosti chovanců na chování zaměstnanců	1824, 1836	60
590	Slovní napadení zaměstnanců chovanci	1828	60
591	Přestupky chovanců vykonávajících pomocné práce v ústavu	1829–1835	60
592	Výtržnosti v ústavu	1820–1825	60
593	Výtržnosti chovanců v opilosti	1815–1846	60
594	Rušení nočního klidu	1828	60
595	Sexuální delikty mezi chovanci	1824–1845	60
596	Krádeže	1824–1844	60
597	Žebrota	1808–1830	60
598	Útěky z ústavu	1807–1843	60
599	Hraní hazardních her v ústavu	1821, 1840	60
600	Sebevraždy chovanců a pokusy o ně	1823, 1845	60
601	Fyzická napadení mezi chovanci	1826–1844	60
602	Slovní napadení mezi chovanci	1815–1845	60
603	Útoky chorých na ostatní chovance v důsledku vlastního onemocnění	1836, 1848	60
604	Ničení potravin v ústavu chovanci	1823	60
605	Vyšetřování hluchoněmého chovance podezřelého z dezerce	1824	60
606	Konflikty chovanců mimo ústav	1833	60
607	Zastavení stíhání chovance pro nedostatek důkazů	1829	60
608	Tresty chovanců za různé přestupky	1814–1842	60
609	Potrestání chovanců s opakovanými delikty	1835–1838	60
610	Potrestání nezletilého chovance	1843	60
611	Napadení chovance psem	1840	60
612	Nález šperků chovanci	1824	60
	<u>Úmrtí</u>		
613	Celkové přehledy o úmrtí chovanců	1819–1843	61
614	Oznámení o úmrtí chovanců	1808–1848	61
615	Dohledání údajů o chovancích v souvislosti s jejich úmrtím	1808–1845	61
616	Úmrtí chovanců v jiném ústavu	1814–1848	61

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Číslo ulj
617	Úmrtí chovance před přijetím do ústavu	1835	61
618	Úmrtí osob v chudobinci a chudých pobírajících nadační podporu	1829	61
619	Finanční zajištění pohřbů chovanců	1816–1837	61
620	Náklady na pohřby chovanců –	1825–1837	61
621	Účty za pohřby chovanců	1807–1848	61
622	Úmrtí chovanců – činnost Pavlánského bratrstva	1835–1842	61
623	Mrtvoly chovanců pro účely anatomického ústavu	1827	61
<u>Osobní záležitosti</u>			
624	Matriční a další personální údaje o chovancích	1805–1819	61
625	Zdravotní vysvědčení chovanců	1811–1821	61
626	Vysvědčení chudoby	1811	61
627	Soudní projednávání záležitostí	1826	61
628	Identifikace osob přijatých do ústavu	1826–1827	61
629	Kurátoři chovanců	1816, 1848	61
630	Přeložení chovance v důsledku jeho nezpůsobilosti k pobytu v ústavu	1829	61
631	Informace o chovancích z jiných ústavů	1809	61
<u>Zdravotní záležitosti</u>			
632	Soupis onemocnění vyskytujících se v ústavu	1842	62
633	Posouzení zdravotního stavu chovance před přijetím do ústavu	1804–1834	62
634	Diagnózy chovanců	1810–1838	62
635	Úrazy chovanců	1823–1841	62
636	Úmrtí pacienta	1823, 1829	62
637	Duševně choří mezi chovanci	1814–1843	62
638	Lázeňská léčba chovanců (Teplice)	1824–1839	62
639	Oční operace chovanců ústavu	1820	62
640	Porody v chorobinci	s. d.	62
641	Epileptická onemocnění chovanců	1812	62
642	Zdravotní vycházky chovanců	1823	62

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Číslo ulj
643	Léky a zdravotní pomůcky	1805–1834	62
644	Přemísťování chorých mezi ústavy	1811–1833	62
645	Transporty chorých v souvislosti s jejich zdravotním stavem	1836	62
646	Přemísťování pacientů mezi chorobincem a všeobecnou nemocnicí	1816–1827	62
647	Stížnosti na nedostatky při předávání chovanců mezi chorobincem a všeobecnou nemocnicí	1831	62
648	Dočasné umístění osob v ústavu	s. d.	62
649	Informace příbuzným a úřadům o zdravotním stavu chovanců	1827–1838	62
650	Informace o zdravotním stavu bývalých chovanců	1813, 1842	62
651	Informace o poskytování zdravotní péče nalezencům	1831	62
652	Poskytování zdravotních pomůcek	1826–1828	62
	<u>Zaměstnání, vyučení – práce chovanců</u>		
653	Celková zpráva o zaměstnávání chovanců	1805	63
654	Výběr prací pro chovance podle jejich zdravotního stavu	1824	63
655	Výběr profesí pro tělesně i duševně choré	1840	63
656	Určení chovanců neschopných služby v ústavu	1828, 1846	63
657	Odměna chovancům za práci	1844	63
658	Využití chovanců pro službu v chorobinci ve Vídni	1827	63
659	Obsazování pomocných a služebních profesí v ústavu chovanci	1821–1843	63
660	Zajištění pořádku prostřednictvím chovanců ve služebních profesích	1844	63
661	Chovanci zaměstnaní jako posluhovači	1816, 1844	63
662	Soupisy podmínek ze stavu chorých	1836	63
663	Epileptický záchvat chovance při výkonu práce podomka	1836	63
664	Odměny pro chovance ve služebních profesích v ústavu	1825	63
665	Zdravotní prohlídky sluhů z řad chovanců	1825	63
666	Obsazení místa vrchního sluhy v ústavu	1843	63

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Číslo ulj
667	Rozšíření práce sluhy o dovoz vody do ústavu	1824	63
668	Zaměstnání chovanců při manuálních pracích – předení	1813, 1840	63
669	Výpomoc chovanců při kancelářských pracích	1809–1846	63
670	Účast chovanců při zásobovacích pracích v ústavu	1835	63
671	Zajištění úklidu v ústavu chovanci	1834, 1836	63
672	Zajištění krejčovských prací v ústavu chovanci	1835	63
673	Služba chovanců v kostele	1827	63
674	Nabídka mimopražského domkáře zaměstnat chovance z ústavu	1808	63
675	Chovanci ústavu v policejních službách	1833, 1837	63
676	Služba chovanců ve všeobecné	1811–1813	63
677	Poskytnutí chovanců pro práci v jiných sociálních a zdravotních ústavech	1809–1821	63
678	Vybavení chovanců pro práci v porodnici	1809	63
679	Žádosti o pomocné práce chovanců u soukromých osob v Praze	1825	63
680	Chovanci v učení u řemeslníků	1807–1844	63
681	Předávání chovanců do učení k řemeslníkům	1801–1837	63
682	Materiální vybava chovanců odcházejících do učení	1825–1837	63
<u>Vojenští chovanci</u>			
683	Svolání komise k prověření vojenských chovanců	1820	64
684	Návštěvy vojenských orgánů v ústavu	1816	64
685	Organizační zajištění finančního zaopatření vojenských chovanců	1819, 1829	64
686	Finanční a jiné odkazy vojenských osob pro ústav	1827–1836	64
687	Fourierova nadace	1833	64
688	Francouzská nadace	1834, 1839	64
689	Pozůstalosti vojenských osob zemřelých v ústavu	1800–1842	64
690	Majetek vojenských chovanců a manipulace s ním v době pobytu chovance	1836–1845	64

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Číslo ulj
691	Majetek získaný vojenskými chovanci v době pobytu v ústavu	1831–1841	64
692	Materiální vybavení vojenských chovanců pro pobyt v ústavu	1817	64
693	Oděvy, prádlo vojenských chovanců	1831–1835	64
694	Přijímání a propouštění vojenských chovanců (A–Č)	(1777) 1811–1848	64
694	Přijímání a propouštění vojenských chovanců (D–H)	(1787) 1801–1848	65
694	Přijímání a propouštění vojenských chovanců (Ch–L)	1795–1848	66
694	Přijímání a propouštění vojenských chovanců (M–Š)	1791–1848	67
694	Přijímání a propouštění vojenských chovanců (T–Ž)	1807–1848	68
695	Přijímání a propouštění skupin vojenských chovanců	1806–1848	68
696	Přijímání a propouštění vojenských chovanců neznámého jména	1824–1847	68
697	Celkové soupisy přijímaných a propouštěných vojenských osob	1833	68
698	Obecné podmínky přijímání a propouštění vojenských osob	1805–1843	68
699	Organizace zaopatřovacích příspěvků pro vojenské chovance	1806–1843	69
700	Hospodaření se zaopatřovacími příspěvky na vojenské chovance v pokladně ústavu	1809–1843	69
701	Výše zaopatřovacích příspěvků na vojenské chovance	1806–1847	69
702	Přiznání zaopatřovacího příspěvku vojenskému chovanci	1817	69
703	Placení zaopatřovacího příspěvku z financí vojenských chovanců	1829	69
704	Placení zaopatřovacího příspěvku pro vojenské chovance cizími osobami	1806–1837	69
705	Zaopatřovací příspěvky pro vojenské chovance z erárních zdrojů	1804–1843	69
706	Přídavky pro vojenské chovance	1805–1844	69
707	Nároky vojenských chovanců na přídavky	1809–1843	69
708	Zjišťování majetkových poměrů vojenských chovanců	1808–1840	69

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Číslo ulj
709	Hledání příbuzných vojenských chovanců za účelem platby zaopatřovacího příspěvku	1825–1841	69
710	Výplata zaopatřovacího příspěvku vojenskému chovanci mimo objekt ústavu	1806	69
711	Majetek vojenských chovanců	1840–1846	69
712	Ošacení vojenských chovanců	s. d.	69
713	Informace o počtu míst pro vojenské chovance v ústavu	1846–1847	69
714	Hlášení o počtech vojenských chovanců a jejich změnách	1839	69
715	Soupis vojenských chovanců	1805–1823	69
716	Informace o vojenských chovancích	1806–1843	69
717	Dovolená vojenských chovanců	1819–1845	69
718	Cesta vojenského chovance do zahraničí	1838	69
719	Cestovní náklady vojenského chovance	1806	69
720	Vycházky vojenských chovanců	1837–1840	69
721	Přestupky vojenských chovanců	1820–1843	69
722	Útěky vojenských chovanců z ústavu	1828–1843	69
723	Osobní údaje a dokumenty vojenských chovanců	(1784) 1806–1842	69
724	Žádosti vojenských chovanců	1843	69
725	Zdravotní stav vojenských chovanců	1806–1838	70
726	Práce, zaměstnávání vojenských chovanců	1829–1843	70
727	Zajištění vyučení pro vojenské chovance	1804–1844	70
728	Zajištění výuky v ústavu přijetím vojenského chovance na místo učitele	1820	70
729	Zajištění dalšího vzdělávání vojenských chovanců	1809–1836	70
730	Úmrtí vojenských chovanců	1803–1848	70
<u>Zaměstnanci</u>			
731	Instrukce pro činnost zaměstnanců	1819–1844	71
732	Systemizace míst v ústavu	1822–1846	71
733	Početní stavy personálu	1813–1827	71
734	Personální změny	1838	71
735	Výpověď zaměstnanci	1837	71
736	Vzdělání zaměstnanců	1832	71

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Číslo ulj
737	Výplaty, penze zaměstnanců	1806–1843	71
738	Doklady pro přijetí zaměstnance	1822	71
739	Naturálie pro zaměstnance	1806–1822	71
740	Oděvy zaměstnanců	1823	71
741	Zajištění ubytování a služebních bytů pro zaměstnance	1825–1836	71
742	Spory mezi zaměstnanci	1825	71
743	Přestupky zaměstnanců	1829–1843	71
744	Úplatky úředníkům ústavu	1815	71
745	Pohyb zaměstnanců v prostorech přilehlých k ústavu	1835	71
746	Podpora příbuzných bývalých zaměstnanců ústavu	1832	71
747	Osobní záležitosti zaměstnanců	1826	71
748	Osobní doklady zaměstnanců	1831	71
749	Žádosti zaměstnanců	1834	71
750	Konkurzy na místa zaměstnanců v ostatní pražských sociálních ústavech	1814	71
751	Přijetí, propuštění správce ústavu	1828	71
752	Plat správce ústavu	1817–1842	71
753	Deputát správce ústavu	1828–1829	71
754	Byt správce ústavu	1808	71
755	Vyklizení bytu pro správce ústavu	1827–1829	71
756	Předání agendy správce ústavu	1829	71
757	Předání kompetencí správce ústavu po dobu jeho nepřítomnosti	1831	71
758	Úmrtí správce ústavu	1842	71
759	Pozůstalost správce ústavu	1832	71
760	Personální změny na místě kontrolora	1816–1842	71
761	Obsazování místa kontrolora	1825–1831	71
762	Pracovní povinnosti kontrolora	1833–1846	71
763	Plat kontrolora	1809–1847	71
764	Předání agendy kontrolora	1829–1837	71
765	Vyúčtování agendy kontrolora	1842–1843	71

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Číslo ulj
766	Ubytování kontrolora	1808–1836	71
767	Přestupky kontrolora	1841	71
768	Zjišťování pracovní způsobilosti a chování kontrolora	1845	71
769	Onemocnění kontrolora	1837	71
770	Hledání bývalého kontrolora ústavu	1828–1829	71
771	Platové záležitosti kontrolora, finanční vyrovnání s vdovou po kontrolorovi	1826–1837	71
772	Penze pro vdovu po kontrolorovi	1826	71
773	Platové záležitosti úředníků ústavu	1836–1842	71
774	Platy suspendovaných úředníků	1820–1825	71
775	Tresty úředníkům za přestupky	1817	71
776	Podíl úředníků na rozšíření majetku	1831	71
777	Propuštění kancelářského praktikanta	1820	72
778	Výběr kancelářských praktikantů a jejich povinnosti	1815	72
779	Platy pomocného kancelářského	1830–1848	72
780	Úřední sluha	1832	72
781	Přijímání a propouštění opatrovníků	1825–1826	72
782	Organizace práce opatrovníka	1807–1834	72
783	Plat a příplatky opatrovníků	1809–1841	72
784	Plnění pracovních povinností opatrovníků	1829	72
785	Stížnosti na práci opatrovníků	1826	72
786	Přestupky opatrovníků	1812–1825	72
787	Úmrtí opatrovníků	1838	72
788	Osobní doklady opatrovníků	1821	72
789	Personální změny stravovníků	1828–1831	72
790	Uzavření smlouvy se stravovníkem	1827	72
791	Finanční smluvní vztahy stravovníka k ústavu	1841	72
792	Pracovní povinnosti stravovníků	1805–1828	72
793	Plnění pracovních povinností stravovníka	1815–1827	72
794	Výkaz práce stravovníka	1828	72
795	Ubytování stravovníka	1848	72

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Číslo ulj
796	Výbava stravovníka	1826	72
797	Přístup do budovy ústavu pro stravovníka	1828	72
798	Podmínky pro přijetí vrátných	1837	72
799	Přijímání a propouštění vrátných	1811–1826	72
800	Pracovní povinnosti vrátných	1825–1836	72
801	Rozšíření činnosti vrátného	1840	72
802	Plat vrátných	1808	72
803	Hmotné zajištění vrátných	1810	72
804	Byt vrátného a vrátnice	1831	72
805	Přestupky vrátných	1817–1825	72
806	Pracovní povinnosti nočních hlídačů	1829	72
807	Zdůvodnění potřeby místa podomka	1827	72
808	Přijímání podomků	1825–1837	72
809	Propuštění podomka	1825–1827	72
810	Plat podomků	1820–1821	72
811	Přestupky podomků	1837	72
812	Osobní záležitosti podomků	1825	72
813	Soupis prادلen v ústavu	1815	72
814	Přijímání a propouštění prادلen	1820–1827	72
815	Plat prادلen	1825	72
816	Krejčí	1834	72
817	Přehled stavu zdravotnického personálu	1834	72
818	Soupis lékařů v ústavu	1831	72
819	Přijímání a propouštění lékařů	1830–1845	72
820	Organizace práce lékařů	1825	72
821	Rozšíření kompetencí lékařů	1827	72
822	Platy a další finanční odměny lékařům	1811–1827	72
823	Zajištění ubytování pro lékaře externisty	1843	72
824	Lékaři - nemoc, dovolená	1835	72
825	Přijímání a propouštění praktikantů na lékařských místech	1830–1834	72
826	Pracovní náplň praktikantů na lékařských místech	1823	72

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Číslo ulj
827	Zajištění ubytování pro praktikanty na lékařských místech	1831	72
828	Přestupky praktikantů na lékařských místech	1831	72
829	Dovolená praktikantů na lékařských místech	1814	72
830	Přerušení praxe praktikantů na lékařských místech	1818	72
831	Přijímání ranhojičů	1830–1834	73
832	Pracovní povinnosti ranhojičů	1830	73
833	Plat a finanční odměny ranhojičům	1821–1841	73
834	Byt pro ranhojiče	1843	73
835	Provizorní zajištění služby ranhojiče v ústavu	1833	73
836	Systemizace místa učitele v ústavu	1846–1847	73
837	Přijímání a propouštění učitele	1804–1817	73
838	Pracovní povinnosti učitele	1823–1826	73
839	Plat učitele	1804–1848	73
840	Ubytování pro učitele	1834	73
841	Provizorní zajištění vyučování v ústavu	1817	73
842	Soupis pozůstalosti učitele	1810	73
843	Dohled duchovního na zajišťování výuky v ústavu	1825–1840	73
844	Smlouvy duchovních s ústavem	1838	73
845	Hodnocení činnosti duchovních	1815–1819	73
846	Stížnosti na plnění pracovních povinností duchovních	1815–1842	73
847	Duchovní - zajištění hry na varhany při bohoslužbách	1817	73
848	Přijímání duchovních a jejich pracovní povinnosti	1810–1841	73
849	Finanční příspěvky pro duchovní v ústavu	1811–1841	73
850	Podmínky pro ubytování kněze	1818–1819	73
851	Úmrtí duchovního	1841–1844	73
852	Sluha v kostele - organista	1846	73
853	Soupis služebního personálu z řad chovanců	1815	73
854	Činnost služebního personálu z řad chovanců	1844	73

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Číslo ulj
855	Přestupky služebného personálu z řad chovanců	1825	73
856	Pomocné síly z řad chovanců pro	1808–1838	73
857	Opatrovníci z řad chovanců	1837–1838	73
858	Služebný personál z řad chovanců vykonávající dozor na pokojích	1841	73
859	Hledání pracovních sil na úklid ústavu z řad chovanců	1827	73
860	Vrátný z řad chovanců	1827	73
861	Podomci z řad chovanců	1817–1844	73
862	Švadleny a střihačky z řad chovanců	1837	73
863	Učitelé z řad chovanců	1843	73
864	Výpomoc chovanců v kostele	1812–1842	73
865	Chovanci ve službách jiných institucí	1832	73
866	Informace o přestupcích zaměstnanců v jiných ústavech	1816	73
867	Zaměstnanci dalších nadřízených institucí a ústavů pod správou ředitelství všeobecné nemocnice	1808–1847	73
Manipulace 1863-1929			
<u>Správa</u>			
868	Všeobecná charakteristika účelu ústavu, personální obsazení	1922, 1928	74
869	Informace o rušení chudobinců	1922	74
870	Normálie (přednostně z magistrátu)	1896–1928	74
<u>Finance</u>			
871	Rozpočet, pokladna - normálie	1919–1928	74
872	Rozpočet, pokladna - sestavování, úpravy	1922–1928	74
873	Pokladna - hotovost, drobné výdaje	1925	74
874	Ústavní depozita	1919–1927	74
875	Depozitní deníky	1924	74
876	Pojištění, živelné pohromy	1897–1926	74
877	Daně	1925–1928	74
878	Pohřební poplatky	1920–1925	74

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Číslo ulj
879	Poplatky za holičské práce	1919, 1922	74
880	Ošetrovné - zvýšení, sazby	1920, 1924	74
881	Nadace - celkové přehledy	1914–1922	74
882	Nadace - jednotlivé případy	1918–1928	74
<u>Strava</u>			
883	Rozdělování stravy	1915	75
884	Jídelní lístky - všeobecné záležitosti, předpisy	1921–1924	75
885	Jídelní lístky - týdenní	1924	75
886	Kontrola výdeje potravin	1923	75
887	Úspory	1926	75
888	Zvláštní strava pro nemocné	1923	75
889	Stížnosti chovanců na stravování	1916	75
890	Odpad z kuchyně	1917–1918	75
891	Dodavatelé potravin, přiděly potravin	1903–1927	75
892	Dary potravin	1919–1928	75
893	Přilepšení ke stravě	1918–1925	75
894	Stravování školních dětí v kuchyni chorobince	1924–1928	75
895	Náklady na stravování	1919–1922	75
896	Kontrola stravních účtů	1919–1925	75
897	Stravní účty - deník, přilepšení, úhrnný stav	1898–1899, 1901–1904	75
897	Stravní účty - deník, přilepšení, úhrnný stav	1905–1917, 1924	76
<u>Budova</u>			
898	Stavebně-technické přehledy	1924–1925	77
899	Stavební úpravy	1920–1928	77
900	Drobné opravy, údržba	1920–1927	77
901	Propůjčování prostor (byt správce, vojenské účely, lékařská fakulta, škola etc.)	1919–1926	77
902	Změny účelu prostor v rámci ústavu	1921–1924	77
903	Zásobování vodou	1927	77

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Číslo ulj
904	Válečné škody	1919	77
905	Malování prostor ústavu	1920–1923	77
906	Návěští	1922, 1927	77
<u>Inventář</u>			
<u>Vnitřní výbava</u>			
907	Celkové soupisy, přírůstky, odpisy	1918–1923	77
908	Výbava pokojů - celkově	1868–1879, 1928	77
909	Nábytek	1919–1926	77
910	Kuchyňská výbava	1919–1925	77
911	Obrazy, umělecké předměty	1920–1925	77
912	Knihovna - knihy	1921–1928	77
913	Hudební nástroje	1921–1922	77
914	Další výbava	1920–1928	77
915	Kancelářské potřeby, hygienické potřeby	1919–1921	77
<u>Ošacení, obuv, prádlo</u>			
916	Oděvy, prádlo, obuv - získávání	1918–1925	77
917	Oděvy, prádlo, obuv - výdej	1919–1928	77
918	Oděvy, prádlo, obuv - odpis, odpad	1920–1929	77
919	Oděvy, prádlo, obuv - ztráta	1927	77
920	Oděvy, prádlo, obuv - čištění, údržba	1918–1926	77
921	Oděvy, prádlo, obuv - šití v ústavu i mimo něj	1918–1922	77
922	Oděvy, prádlo, obuv - šatní lístky chovanců	1913–1928	77
923	Oděvy, prádlo, obuv - pro zřízence	1919	77
<u>Provoz, energie</u>			
924	Otop	1920–1923	77
925	Plyn	1921–1924	77
926	Elektřina	1920–1925	77
927	Telefon	1920	77
928	Odvoz popele	1924	77
929	Zahrada, pozemky	1920–1927	77

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Číslo ulj
930	Hlídací psi	1919	77
	<u>Kostel</u>		
931	Duchovní správce, kostelník	1901–1927	77
932	Bohoslužby	1921–1922	77
933	Hudba, varhany	1914–1925	77
934	Vedení úředních knih	1919	77
935	Sbírky peněz pro chudé	1924–1927	77
936	Inventář, provoz	1917–1929	77
937	Stavební záležitosti	1918–1928	77
938	Politická agitace pro Československou stranu lidovou	1919	77
939	Exkurze do chorobince	1924	77
	<u>Zaměstnanci</u>		
940	Normálie	1919–1928	77
941	Organizace činnosti zaměstnanců	1907–1928	77
942	Celkové přehledy zaměstnanců	1910–1929	77
943	Výkazy mezd	1915–1925	77
944	Zřizování pracovních míst - všeobecně	1907–1925	77
945	Finanční odměny	1894–1928	78
946	Stravování	1919–1925	78
947	Stížnosti zaměstnanců	1922	78
948	Výkazy dovolených	1920–1927	78
949	Přijetí do služeb ústavu - všeobecně	1923–1926	78
950	Osobní spisy	1920–1928	78
	<u>Chovanci</u>		
951	Celkové zprávy o početním stavu	1914–1928	78
952	Normálie	1920–1928	78
953	Přijetí, ukončení pobytu v ústavu	(1861) 1862–1887	78
954	Přestupky	1919–1920	78
955	Dovolená	1925	78
956	Práce chovanců	1920–1927	78

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Číslo ulj
957	Finanční odměny	1920–1924	78
958	Osobní záležitosti	1920–1928	78
<u>Kultura</u>			
959	Návštěvy kulturních podniků (divadla, výstavy etc.)	1926–1928	78
<u>Zdravotnictví</u>			
960	Zdravotní záležitosti - všeobecně	1911–1928	78
961	Klinika pro choroby nervové v prostorech chorobince	1927	78
962	Lékařská fakulta Univerzity Karlovy - kontakty s ústavem	1923–1924	78
963	Zdravotní komise - normálie	1919–1920	78
964	Zdravotní komise - činnost, zápisy	1926–1928	78
Filiální nemocnice neštovičných			
965	Osobní spisy chovanců - přijetí, propuštění (H-Z)	1872–1878	79
Ústav choromyslných (Irrenhaus)			
966	Úřední korespondence s nadřízenými institucemi	1834	79
967	Dislokace ústavu a finanční zajištění provozu	1834	79
968	Nájem za umístění ústavu v prostorech chorobince	1828	79
969	Účetní agenda - přehledy	1823	79
970	Účetní agenda - vedení	1818–1839	79
971	Účetní agenda - výkazy, kontrola	1806–1837	79
972	Provozní náklady ústavu	1819	79
973	Celkové náklady na zaopatření chovanců	1822, 1838	79
974	Pokladna - příjmy na zaopatření	1820–1835	79
975	Smluvní zajištění dodávek stravy	1808–1827	79
976	Výkazy stravy	1817	79
977	Zprávy o předávání výkazů stravování	1823–1824	79
978	Dodávky stravy - stížnosti	1830	79

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Číslo ulj
979	Dodávky sukna do ústavu	1834	79
980	Příspěvek na ošacení	1827	79
981	Výkazy prádla a ošacení chovanců	1827	79
982	Výkazy prádla předávaného k praní	1827	79
983	Budova - evidence komínů	1816	79
984	Přehledy o stavu chovanců	1807–1824	79
985	Chovanci - přijetí, propuštění, pobyt v ústavu	1800–1843	80
986	Chovanci - přijetí, propuštění, pobyt v ústavu - neznámé osoby	1823–1830	80
987	Chovanci - přijetí, propuštění - skupiny osob	1807–1834	80
988	Chirurgický praktikant z "kurhausu" (oddělení venericky chorých) zařazen mezi chovance ústavu choromyslných	1818	80
989	Lékařská dobrozdání pro umístění do ústavu	1840	80
990	Soupisy zaměstnanců	1810–1825	80
991	Normálie regulující pracovní povinnosti zaměstnanců	1834	80
992	Pravidla chování pro opatrovníky ve všeobecné nemocnici a v ústavu choromyslných	1819	80
993	Zaměstnanci - náplň činnosti	1824	80
994	Zaměstnanci - platy	1823–1837	80
995	Zaměstnanci - využití pracovních sil a jejich finanční zajištění	1830–1834	80
996	Zaměstnanci - vyřazení ze služby ze zdravotních důvodů	1834	80
997	Zaměstnanci - přestupky v chování	1829	80
998	Zaměstnanci - konflikty mezi zaměstnanci	1827	80
999	Žádost o zasílání výkazů stavu ošetřovatelů a denních platů	1824	80
1000	Zaměstnávání chovanců chorobince na Karlově jako ošetřovatelů v ústavu choromyslných	1828	80

Název archivu: 321100000 - Archiv hlavního města Prahy

Název fondu: Chorobinec na Karlově

Časový rozsah: (1759) 1789 – 1929

Značka fondu: sine

Počet evidenčních jednotek: 175

Počet inventárních jednotek: 1001

Rozsah v bm: 11,20

Stav ke dni: 12. 2. 2016

Fond uspořádal: Olga Fejtová

Inventář sestavil: Olga Fejtová

Počet stran: XIII+40

Počet exemplářů: 11

Inventář schválil: Doc. PhDr. Václav Ledvinka, CSc.